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Polgárõrség

A polgárõrök nagyban hozzájárulnak a
közterületi rend hatékonyabb megte-
remtéséhez, a bûncselekmények meg-
elõzéséhez, ezáltal a lakosság bizton-
ságérzetének javításához.

3.oldal

Jóllehet, még „csak” nyolc év telt el a kerület

2007-ben elfogadott tízéves intézmény-

felújítási programjából, és elsõ felülvizsgálata

még 2010-ben megtörtént, ám most újból ese-

dékessé vált a program korrekciója. Az eltelt

években ugyanis alaposan megváltoztak az

önkormányzat feladatai, akárcsak a gazdasá-

gi környezet, emellett növekedtek a megol-

dandó feladatok. Az új, 2024-ig szóló prog-

ram alapján összesen a kerület csaknem 3,7

milliárd forintot költ hét közintézményének

teljes rekonstrukciójára. Ez érinti a Kassák

Lajos utcai Meséskert Tagóvodát, a Nõvér ut-

cai gyermek háziorvosi rendelõt és védõnõi

szolgálatot, a Thurzó utcai Napsugár Tag-

óvodát, a Vizafogó sétányon lévõ Ugri-Bugri

Bölcsõdét és a Vizafogó Tagóvodát, az Eskü-

võ közi Mese Tagóvodát, valamint a Tüzér

utcai Gyermekkert Tagóvodát. A felsoroltak

tehát a teljes körû felújításon átesõ intézmé-

nyek, ugyanakkor az önkormányzat ezek

mellett az iskolák felújítására kiírandó állami

pályázati források elnyerésére is készül, ami

alapján három épület felújítási tervét is elké-

szítteti. 

Folytatás az 5. oldalon

mmeeddiiaa1133..hhuu
Sporttárs
(Hegyi Iván mûsora)

Egy falat
kenyér és egy
csipetnyi szó
(B. Tóth László
mûsora)

március 18.: Dunai Antal

március 27.: Dombrády Ákos

A TV13
mûsorából

Intézményrekonstrukciók A kerület új programot alkotott

Sokmilliárdos értékõrzés

Kovács Patrícia

Örökmozgó kislánya mellett számára a
színház a kikapcsolódás. Kovács Patrí-
ciát nemcsak a színpadról, de számos
filmbõl, tv-mûsorból is sokan ismerik.
Két éve költözött Újlipótvárosba.

7.oldal

Úszó-vb 2017

Budapest rendezi meg a 2017-es vizes
világbajnokságot, így még hamarabb
kap kiemelt jelentõséget a Dagály
Strand mellett felépülõ vb-palota és
sportközpont.

11.oldal

Ingyenes szûrések

A XIII. kerületi önkormányzat az Egész-
ségügyi Szolgálattal együttmûködve
hosszú ideje szervez ingyenes szûrési
akciókat, amelyek költségeit az önkor-
mányzat fedezi. 

10.oldal

Közmunka Az önkormányzat ismét megteremtette a helyi feltételeket

Idén is szûkmarkú az állam
A kerület idén is elkészítette közfoglalkozta-

tási tervét. Jóllehet, e munkaformát sokan fe-

lesleges pénzkidobásnak tartják, de például a

XIII. kerület álláspontja is az: ha már léte-

zik, érdemes hasznosítani a benne rejlõ lehe-

tõségeket. A kerületben széles a spektrum:

még angoltanárt is alkalmaznak közmunká-

ban az idõsek nyelvoktatására (képünkön). 

Csakhogy a központi költségvetés nem

bánik bõkezûen a közfoglalkoztatást ille-

tõen. Tavaly a városrész a tervezettnél kisebb

létszámkeretet kapott, ennek ellenére na-

gyobb, 30 százalékos önrésszel kellett a tar-

tós munkanélkülieket alkalmaznia. Ez idén

sincs másként: bár 400 ember számára biz-

tosítaná a pénzügyi és szervezeti hátteret, de

ismét jóval kisebb, 133 fõs létszámkeretet

kapott.

Folytatás a 4. oldalon



Angyalföld
megbecsült
plébánosa

Dr. Hajnal Róbert díszpolgárun-

kat, az Angyalföldi Szent László-

plébánia nyugalmazott plébánosát

köszöntötte a városrészvezetés 80.

születésnapja alkalmából. A plébá-

nost 1958-ban Esztergomban

szentelték pappá, 1990-ben került

a Béke téri templomba. Példamu-

tató életvitele, szerénysége, hiteles-

sége sok hívõt és nem hívõt is az is-

tentiszteletre vonzott. Irányítása

alatt tartalmas, programokban

gazdag hitélet alakult ki. Tevé-

kenységét nyugdíjba vonulásáig

hihetetlen energiával, lelkierõvel és

kitartással végezte, mellyel nagy-

mértékben hozzájárult az egész

kerület vallási, szellemi és kulturá-

lis életének fejlõdéséhez.

Dr. Hajnal Róbertet nemzeti

ünnepünk alkalmából, kiemelke-

dõ színvonalú munkája elismeré-

seként a Magyar Érdemrend

Tisztikereszt polgári tagozat ki-

tüntetéssel jutalmazták.
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A jövõben némileg könnyített feltételekkel lehet pályázni
a kerület százlakásos passzívházában lévõ bérlakásokra.
Eddig három fordulóban 103 pályázat érkezett be, az elsõ
körben 28, a másodikban 9, a harmadikban 14 volt érvé-
nyes. Az egyébként szigorú pályázati feltételek beváltot-
ták a reményeket, hiszen kiemelkedõen jó lakóközösség
alakult ki, a bérlõkkel sem magatartásbeli, sem díjfizeté-
si problémák nincsenek. A kerület ugyanakkor célszerû-
nek tartja kibõvíteni a pályázók körét, így a jövõben nem
zárná ki azokat a – többi feltételnek egyébként megfelelõ
– lakásbérlõit, akik félkomfortos vagy komfort nélküli la-
kásban élnek. Emellett lehetõséget szeretne biztosítani
arra, hogy a passzívházban „fecskehasznosítású” laká-
sok kijelölésével segítse a fiatalok életkezdését.

Az önkormányzat elfogadta a kerü-

let elõzõ 10 éves lakóház-felújítási

programjáról készült beszámolót és

a 2015–2024 közötti idõszakra vo-

natkozó újabb hasonló tematikájú

tervét. Ez aktualizálja a korábbi

programot, hozzáigazítva az új vá-

rosfejlesztési, városüzemeltetési ki-

hívásokhoz és az újabb mûszaki el-

várásokhoz. A program tartalmazza

a 2024-ig terjedõ idõszak feladatait,

számot ad az önkormányzati tulaj-

donban lévõ lakóépületek fõbb ada-

tairól, az 1993 óta elvégzett felújítá-

sokról. Feltüntették az új építésû –

bérlakásokat tartalmazó – és az

egyéb rendeltetésû, de kerületi fenn-

tartású épületeket, amelyekben bér-

lemények találhatók. A 10 éves prog-

ram összegzi az önkormányzati tu-

lajdonú épületek felújítási igényeit.

Az idei feladatokat az éves üzemel-

tetési és épületvizsgálati teendõk el-

végzése után határozzák meg.

Újabb önkormányzati bérlakások

kivitelezésérõl döntött a képviselõ-

testület, így legkésõbb 2017 köze-

péig-végéig mintegy 820 millió fo-

rintból felépülhet egy 20-25 lakásos

bérház a Kartács utca 14. szám alat-

ti önkormányzati ingatlanon.

Emellett a városrész még idén év vé-

géig elkészítteti egy másik, 48 laká-

sos lakóépület engedélyezési terve-

it, ez a bérház a szomszédban, a

Kartács utca 20. szám alatti ingatla-

non épülhet fel, de errõl egyelõre

nem született döntés. Ismeretes, a

képviselõ-testület a Lendületben a

XIII. kerület címû programjában,

valamint a lakás- és helyiséggazdál-

kodási koncepciójában vállalta az

újabb bérházak felépítését. A kerü-

let elmúlt húszéves lakáspolitikájá-

val kiemelkedõ eredményeket tud

felmutatni. Két évtized alatt össze-

sen 576 bérlakást épített, mintegy

tízmilliárd forintért. Ez több mint

900 családnak biztosít jobb körül-

mények közötti lakhatását.

Megszületett a kerület 2015–2019 közötti idõszakra
vonatkozó informatikai stratégiája. Ugyanebben a témá-
ban legutóbb 2011-ben határozott egy, 2014-ig szóló
középtávú koncepcióban, ez adta az önkormányzat el-
múlt négyévi informatikai fejlesztéseinek gerincét. Az új
koncepció figyelembe veszi a lakossági és civil szerveze-
ti véleményeket, összhangban a Lendületben a XIII. ke-
rület címû ciklusprogramban meghatározott célokkal. A
városrész elsõdleges célja az itt élõk életkörülményei-
nek és a digitális esélyegyenlõség javítása, az informáci-
ós társadalomhoz való felzárkóztatás, a szükséges kép-
zés és eszközrendszer megteremtése, az önkormányza-
ti bürokrácia csökkentése.

Az önkormányzat bocsánat-
kérésre és alaptalan állítá-
sának visszavonására szó-
lítja fel Rogán Antalt, a Fi-
desz parlamenti frakcióve-
zetõjét, aki napirend elõtti
felszólalásával igaztalanul
rossz színben tüntette fel a
XIII. kerületet. Mint közle-
ményükben írják, megdöbbe-
néssel értesültek Rogán
március 9-én az Országgyû-
lésben elhangzott napirend

elõtti felszólalásáról, mely-
ben a Buda-Cash-botrányra
utalva megalapozatlanul ál-
lította, hogy a XIII. kerületi
szocialisták által vezetett
önkormányzat „… hátteret,
hátszervezetet…” biztosí-
tott a Megmentõ Kht.-nek a
cég mûködéséhez. Ezzel
szemben a XIII. kerület sem-
milyen szerzõdéses kapcso-
latban nem állt és nem áll a
Megmentõ Kht.-val, ezért

az alaptalan vádat nyoma-
tékkal visszautasítja.

A cég mûködési engedély
iránti kérelmet nyújtott be a
polgármesteri hivatalhoz,
melyet utóbbi 2006. augusz-
tus 31-én elbírált, majd az el-
járást – az ellátási terület
változása miatt – 2006. ok-
tóber 4-én áttette Szent-
endre jegyzõjéhez. 2008-tól
Érd város jegyzõje vált ille-
tékessé a kht. ügyében.

A közlemény szerint a
frakcióvezetõ felszólalása
színjáték, minden alapot
nélkülözõ koholmány. Állítá-
sának épp az ellenkezõje a
valóság: a 2006 õszi önkor-
mányzati választás után
Szentendrén és Érden
fideszes polgármester által
vezetett, fideszes többségû
önkormányzat mûködik a
kht. feletti ellenõrzés jogá-
val és kötelességével.

Fecskelakások a passzívházban

10 éves lakóház-felújítási program

Újabb önkormányzati bérház épül

Elkészült az informatikai stratégia

RÖVIDHÍREK

A kerület visszautasítja Rogán állításait

Kiszavazták
a jobbikos
képviselõt
A képviselõ-testület múlt heti ülé-

sén visszavonta Benke László job-

bikos képviselõ jogi és közbizton-

sági bizottsági elnöki megbízatá-

sát, és arról is döntött, hogy egyál-

talán nem lehet a bizottság tagja.

Mint arról már beszámoltunk,

Benke László volt az az önkor-

mányzati képviselõ, aki a képvise-

lõ-testület egy hónappal ezelõtti

ülésén tüntetõleg ülve maradt,

amikor egyperces felállással emlé-

keztek meg a nem sokkal azelõtt el-

hunyt Schweitzer József nyugalma-

zott országos fõrabbira.

Benke leváltását és bizottsági ki-

zárását a városatyák lényegében

egyhangúlag, 20 igen és egy nem

szavazattal fogadták el. Csak Benke

szavazott a döntés ellen. Mindez

azt jelenti, hogy az MSZP-s több-

ség mellett a Fidesz, az LMP és az

Együtt-DK-Moma képviselõje is a

javaslat mellett voksolt. A pártok

azért döntöttek Benke visszahívá-

sáról és kizárásáról, mert magatar-

tásáért a mai napig nem kért bocsá-

natot, és amelyet a testületben min-

den más képviselõ elítélt.
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A XIII. Kerületi Közterület-fel-

ügyelet vezetõje, Fábián Gyula

március 31-ével nyugdíjba vonul,

ez alkalomból kértünk tõle interjút.

– Az önálló felügyelet 2012-es fel-

állásakor milyen kihívásokkal, elvá-

rásokkal kellett szembesülnie?

– A képviselõ-testület a szerve-

zet alapító okiratában, illetve a

szervezeti és mûködési szabályzat-

ban pontosan meghatározta az új

önkormányzati egységgel kapcso-

latos elvárásait. Az én ambícióm a

kezdetektõl arra irányult, hogy

ezeknek a lehetõ legteljesebb mér-

tékben megfeleljünk. A velünk

együttmûködõ hatóságok, rendé-

szeti és civil szervezetek, és fõleg a

kerületi lakosság támogatását és bi-

zalmát bíró, professzionális közte-

rület-felügyelet létrehozása mellett

köteleztem el magam. Úgy érzem,

sikerült megfelelni a magunk elé

állított követelményeknek, amit az

éves beszámolóim alkalmával a

képviselõ-testület is visszaigazolt.

A rendészeti tevékenység nagyon

sok egyéni érdeksérelemmel jár, rá-

adásul a közterület-felügyelet

kompetenciájába tartozó szabály-

sértési és szabályszegési ügyekben

nem lehet végleges eredményeket

felmutatni. Mindennap újra kell

kezdeni a jogsértések visszaszorí-

tását. A lakossági visszajelzések

alapján elmondhatom, hogy az itt

élõk magukénak érzik a közterü-

let-felügyeletet. Észrevételeikkel,

bejelentéseikkel folyamatosan tá-

mogatják a munkánkat, rokon-

szenveznek intézkedési gyakorla-

tunkkal, a felügyelõk szolgálati

magatartásával. Erre vagyok a leg-

büszkébb. Az elmúlt hónapokban

sikerült elõkészítenünk a folyama-

tos, 24 órás közterületi jelenléthez

szükséges feltételek megteremté-

sét. A felügyelõk létszámemelésé-

vel az év második felétõl minden

napszakban reagálni tudunk a be-

jelentésekre. Ha teljesülhetett vol-

na egy kívánságom, az a köztisztvi-

selõk fizetésének rendezésére irá-

nyult volna: a közterület-felügye-

lõk illetménye hét éve változatlan.

Pedig – akárcsak a közigazgatás

más dolgozói – nehéz és lelkiisme-

retes munkát végeznek. 

– Más kerületi felügyeletekkel ösz-

szehasonlítva hogyan minõsítené a

XIII. kerületi szervezetet?

– Örömmel mondhatom, hogy

közterület-felügyeletünk az elmúlt

három év szakmai teljesítményével

elismerést és megbecsülést vívott ki

magának az önkormányzati rendé-

szeti szervezetek között. Gyakran

megkeresnek bennünket más vidé-

ki és fõvárosi felügyeletektõl ta-

pasztalatcsere, segítségkérés céljá-

ból. Közvetlen támogatást nyújtot-

tunk az elmúlt években alapított

zuglói és kispesti felügyeletek elin-

dításához. Szakmai együttmûkö-

désünk a kerületi rendõrkapitány-

sággal és az Angyalföld Polgárõr

Szervezettel bajtársias, kollegiális,

és nagyon konstruktívnak értéke-

lem a polgármesteri

hivatal egységei-

vel megvaló-

suló mun-

kánkat

is. 

– Nyug-

díjasként is

kötõdik a ke-

rülethez?

– Gyermek-

és ifjúkorom leg-

fontosabb eseményei

mind ide kötnek.

Szüleimmel és

testvéremmel a

volt Honvéd Gõzmosoda területén

laktunk. Általános iskolai tanul-

mányaimat a Csata utcai iskolában

végeztem. Itt szerettem meg a ba-

rátaimmal a világ legférfiasabb

sportjának tartott kenuzást. Nagy

megtiszteltetésként éltem meg,

hogy harmincéves rendészeti pá-

lyafutással a hátam mögött részese

lehettem az önálló kerületi közte-

rület-felügyelet létrehozásának.

Ezúton is köszönetet mondok a bi-

zalomért dr. Tóth József polgár-

mesternek és a képviselõ-

testületnek. Április el-

sejétõl új fejezetet

nyitok az éle-

temben, a kerü-

lettõl azonban

nem fogok el-

szakadni.

� K. A. I.

Az elmúlt évekhez hasonlóan idén

is harmincmillió forinttal támogat-

ja az önkormányzat a kerületi

rendõrkapitányságot. Az összeget

a városrész 2015-ös költségvetése

tartalmazza. A Budapesti Rendõr-

fõkapitánysággal kötendõ adomá-

nyozási szerzõdésben a BRFK vál-

lalta, hogy kiemelt figyelmet fordít

a kerületi rendõrség személyi állo-

mányának stabilizálására. A város-

részben folyamatosan biztosítja

húsz rendõr közterületi járõrözé-

sét, különös tekintettel az iskolák,

játszóterek környékére és az aluljá-

rókra.

A tavalyi megállapodás 2014. de-

cember 31-éig volt érvényes, ezért

válik szükségessé az újabb kont-

raktus megkötése. Ennek oka, hogy

az Országos Rendõr-fõkapitány-

ság belsõ szabályzata alapján a

BRFK pénzbeli adományt csak

éves szerzõdésben meghatározot-

tak szerint fogadhat el, melynek

tartalmaznia kell a támogatás pon-

tos összegét, az elfogadásra vonat-

kozó nyilatkozatot. Az önkor-

mányzat a BRFK-n keresztül biz-

tosítja a kerületi rendõrségnek a

pénzbeli támogatást.

A harmincmillió forintos összeg

segítséget nyújt abban, hogy az ön-

kormányzat a rendõrséggel történõ

szorosabb együttmûködéssel haté-

konyabban biztosíthassa a közte-

rületi rendet, a bûncselekmények

megelõzését, ezáltal a lakosság ob-

jektív és szubjektív biztonságérzet-

ének javítását.

A képviselõ-testület a Budapesti

Rendõr-fõkapitánysággal – to-

vábbra is a számukra elõírt módon

– egy évre kötött szerzõdés kereté-

ben határozza meg a konkrét célo-

kat és az adomány összegét. Cél-

szerû, hogy a megállapodásban

rögzítésre kerüljön, hogy a támo-

gatásból adott célra mekkora ösz-

szeg fordítható.

30 milliós kerületi támogatás

Megbecsült szervezetté váltunk
Interjú Nyugdíjba vonul az önálló közterület-felügyelet elsõ vezetõje

Polgárõrség Megállapodás

Kétmilliós segítség
Az önkormányzat idén kétmillió forinttal segíti a XIII. Kerületi An-

gyalföld Polgárõr Szervezetet. A képviselõ-testület arról is döntött,

hogy 2019 végéig meghosszabbítják a polgárõrökkel korábban kötött,

tavaly december 31-én lejárt együttmûködési megállapodást tevékeny-

ségük támogatására.

Rendõrség Az önkormányzat idén is pluszforrást ad

A polgárõrség helyi szervezete nagyban hozzájárul a köz-
területi rend hatékonyabb megteremtéséhez, a bûncse-
lekmények megelõzéséhez, ezáltal a lakosság biztonság-
érzetének javításához. A sikeres együttmûködés szim-
bólumaként a Hun utca 1. szám elõtti területen március
12-én a Polgárõrség fáját ültette el dr. Tóth József pol-
gármester, Hiszékeny Dezsõ országgyûlési képviselõ,
Kardos Pál a Budapesti Polgárõr Szervezetek elnöke és
Takács Ferenc a kerületi polgárõr szervezet elnöke.

Létszámbõvítés,
24 órás szolgálat

Az önkormányzat április 1-jétõl 49

fõre emelte a XIII. Kerületi Közte-

rület-felügyelet létszámát – egye-

bek mellett errõl is döntött a képvi-

selõ-testület, amikor múlt heti ülé-

sén elfogadta a szervezet tavalyi te-

vékenységérõl szóló beszámolót. A

létszámemelés tovább erõsítheti a

2012. július elsejével felállt önálló

felügyelet eddig is hatékony mun-

káját, mellyel a nap minden szaká-

ban biztosítja a kerület közrendjét,

közbiztonságát, hozzájárulva az

épített értékek megõrzéséhez is.

Amellett, hogy az illegális árusítás

visszaszorult, nõtt a felelõs kutya-

tartók száma, a korábbiaknál keve-

sebben állítják le jármûveiket sza-

bálytalanul. A szervezet tavaly ösz-

szesen 26 ezer intézkedést hajtott

végre, ebbõl 16 ezer végzõdött bír-

ságolással; 2013-hoz képest nõtt a

figyelmeztetések, figyelemfelhívá-

sok száma. A 2013-ban létrehozott

területfelelõsi rendszer a felügyele-

tet „közelebb vitte” a polgárokhoz. 

Április 1-jétõl a polgármesteri hivatal közbiztonsági ref-
erensét, Fábián-Brocskó Mártát nevezik ki a közterület-
felügyelet új vezetõjének, aki  egyetemi és rendõrtiszti fõ-
iskolai diplomával is rendelkezik. 2000 óta foglalkozik az
önkormányzat közbiztonsági feladataival.
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Mint arról már beszámoltunk, a ke-

rület idei közfoglalkoztatási tervét a

képviselõ-testület februári ülésén

fogadta el. A közfoglalkoztatás a

regnáló hatalom múltból elõhalá-

szott politikai „találmánya”, amely-

nek a közvélekedésben felemás a

megítélése. Sokan felesleges pénz-

kidobásnak tartják, de sok helyütt –

jelesül itt, a kerületben is –, ha már

létezik, hasznosítani igyekeznek a

benne rejlõ lehetõségeket. Ezt tük-

rözi a képviselõ-testület állásfogla-

lása is: „A közfoglalkoztatás kereté-

ben végzett munka értékteremtõ az

önkormányzat számára, hozzájá-

rul a közterületek tisztaságához, s

ezzel a kerületi állampolgárok élet-

minõségét javítja”.

A közfoglalkoztatást egy 2011-

es törvény szabályozza. Megalko-

tói azzal a céllal hozták létre, hogy

azokat, akik el-

szoktak a rendsze-

res munkától, ez

az alkalmazási for-

ma visszasegíti a

munka világába.

(Csak zárójelben:

ez a felfogás azt feltételezi, hogy

van elegendõ munkahely, csak a

munkanélküli szándékán és ked-

vén múlik, hogy mikor foglalja el

valamelyiket. Ám mint tudjuk, ko-

ránt sincs így.) Van kedvezõ példa

is. A kerületben négy közmunkást

munkája alapján az önkormányzat

státuszba vette. Jó lenne, ha a gya-

korlatban ez lenne az általános. A

közfoglalkoztatás lehet rövid idejû

(4 órás, 2–4 hónapig tartó) és hosz-

szú (6–8 órás, legfeljebb 12 hóna-

pig tartó). A központi költségvetés

határozza meg a kormányhivatal

munkaügyi központja kerületi ki-

rendeltségének azt a keretösszeget,

melyet önkormányzat a tárgyévben

felhasználhat. Tavaly a városrész a

tervezettnél kisebb létszámkeretet

kapott, ennek ellenére nagyobb, 30

százalékos önrésszel kellett a tartós

munkanélkülieket foglalkoztatni.

Többéves tapasztalat, hogy a tar-

tós munkanélküliek többsége akar

dolgozni, de az elsõdleges munka-

erõpiacon nem tudnak elhelyez-

kedni. Az is tény, hogy a jogosultak

nem kis hányada nem kész a rend-

szeres munkára. A közfoglalkozta-

tást tavaly 247-en nem vállalták.

Kétharmaduk foglalkoztatás-

egészségügyi vélemény szerint az

adott munkakörben nem volt fog-

lalkoztatható, egyharmaduk nem

fogadta el a felajánlott munkát. En-

nek oka leginkább mentális állapo-

tukkal, életkörülményeikkel van

összefüggésben. Esetükben a fog-

lalkoztatás-helyet-

tesítõ támogatás

folyósítását az ön-

kormányzat meg-

szüntette. A képvi-

selõ-testület meg-

állapította: mivel a

közfoglalkoztatás idõtartama nem

kiszámítható, hátrányosan érinti a

tartós munkanélkülieket, a mun-

káltatókat egyaránt. Azzal, hogy

nem egész évre történik a keret ki-

osztása, és a szerzõdéseket 2-3-4

hónapra kell az önkormányzatnak

megkötnie, rengeteg felesleges pa-

pírmunkát, jelentõs adminisztrá-

ciós terhet jelentenek.

A közfoglalkoztatás március 1-

jétõl indult a kérelmek elbírálása

után. Az önkormányzat idén 400

tartós munkanélküli számára vál-

lalta, hogy biztosítja a helyi közfog-

lalkoztatás pénzügyi és szervezeti

lehetõségét, de ismét jóval kisebb

létszámkeretet kapott: csak 133 fõt

alkalmazhat közmunkára. Így sok

rászorult elesik ettõl a lehetõségtõl

is. A szûkített keretbe került „sze-

rencséseknek” továbbra is megma-

radnak az eddigi munkakörök. Ez

az általános iskolai végzettségûek

és a szakmunkások esetében köz-

területi köztisztasági munka, park-

gondnoki, intézményi takarító,

közterületi egyéb feladatok végzé-

se, közterületi segédmunka. Kö-

zép- vagy felsõfokú végzettségûek-

nek adminisztrációs, festõ és má-

zoló, valamint végzettségüknek

megfelelõ foglalkozások. Új mun-

káltatóként belép az Egyesített

Óvoda, ahol kisegítõ munkakörök-

ben alkalmaznak tartós munkanél-

külieket.

� J. G.

Közmunka Az önkormányzat ismét megteremtette a helyi feltételeket

Többen is dolgozhatnának

A közfoglal-
koztatást

tavaly 247-en
nem vállalták

„
„

Bár közfoglalkoztatási terv készítése az önkor-
mányzatnak nem kötelezõ feladata, de a rendszer-
ben való gondolkodás, az eszközök összehangolása
érdekében továbbra is készül éves terv, a helyi szak-
emberek ennek szellemében szervezik a munkákat.

A Gyermek téri idõsek klubjában az angol nyelvoktatást közmunkában végzi a nyelvtanár

A rövid idejû szerzõdések bizonytalanságot, frusztrációt
okozhatnak az amúgy mentálisan is rossz helyzetben lévõ
tartós munkanélkülieknek. A közfoglalkoztatásban részt
vevõk többsége egy éven belül többször is kénytelen meg-
élni – ugyanarra a munkakörre – új szerzõdés megköté-
sét és a jogviszony megszüntetését. Ez felveti a szubjek-
tív döntés lehetõségét: ki kerülhet be a rendszerbe újó-
lag, és ki nem. A közfoglalkoztatásban való részvételért
kapott jövedelem igen szerény, mégis, azok számára, akik
nem találnak maguknak munkát, 2-3 hónapig kicsi, de biz-
tonságos bevételt jelent. A tapasztalat azt mutatja, hogy
az alkalmazottak csak egy-két hónapig érzik biztonság-
ban magukat, a szerzõdés lejártának hónapjában a több-
ség már azon szorong, vajon kapnak-e lehetõséget továb-
bi munkavégzésre, vagy sem. (Zárójelben: egyes véleke-
dések szerint a rövid távú szerzõdések gyakorlatának az
országos foglalkoztatási statisztika javításában van je-
lentõs szerepe).

Többéves tapasztalat, hogy a tartós munkanélküliek többsége akar dolgozni

Statisztikai adatok szerint a kerületi aktív korúak szá-
ma 72 579 fõ. A regisztrált munkanélküliek aránya a no-
vemberi adat szerint 4,37 százalék, az álláskeresõké
2836 fõ volt, 19 százalékuk felsõfokú végzettségû, az
55 év felettiek aránya 34 százalék. A múlt évben 945
munkanélküli dolgozott közfoglalkoztatásban, döntõen
közfeladat-ellátásban: elsõsorban a kerületi közterüle-
tek tisztántartása, az önkormányzat kezelésében lévõ
zöldterületek kaszálása, a közterületen lerakott illegá-
lis szemét összegyûjtése és elszállítása. A közmunkások
gondoskodtak a szelektívhulladék-gyûjtõ szigetek kör-
nyékének tisztántartásáról, takarítási munkákat vé-
geztek a kerület bölcsõdéiben és a Prevenciós Központ-
ban. Novembertõl ismét elindult a kulturális közfoglal-
koztatás. Ezek bérjellegû kiadása a kerületben csaknem
160 millió forint volt tavaly, ebbõl 27 milliót tett ki az
önkormányzati önrész, pluszként a közmunkások bérki-
egészítéseként nyolcezer forintot, valamint étkezési
utalványt kaptak.



XIII. KERÜLETI HÍRNÖK 2015. MÁRCIUS 19. 55ÖNKORMÁNYZAT

Sokmilliárdos értékõrzés
Intézményrekonstrukciók A kerület új programot alkotott

A parkolási feltételek és a közleke-

dési infrastruktúra javítására, az itt

élõk érdekeit szem elõtt tartva

komplex javaslatcsomagot dolgo-

zott ki a kerület, melyet múlt héten

fogadott el a képviselõ-testület. Ez

– illeszkedve az elmúlt években

megtett intézkedésekhez – számos

elembõl áll, melyet több szakértõi

anyag, hatástanulmány elõzött

meg, és kikérték a

lakosság vélemé-

nyét is. A kerület

egyébként nem

elõször foglalko-

zik ezzel a kérdés-

sel, a korábbi anya-

gok mellett a 2013-ban elfogadott

hosszú távú településfejlesztési

koncepció és a tavaly év végén elfo-

gadott önkormányzati ciklusprog-

ram is kitér ezekre a kérdésekre.

A mostani intézkedési tervnek

része a tavaly elkezdett, a XIII. ke-

rület egészét érintõ forgalomtech-

nikai felülvizsgálat. Elsõként a

Szent István körúttól a Dráva ut-

cáig tartó terület elemzése történt

meg, 2015–2016-ban pedig sor ke-

rülhet a Dráva utca–Dózsa György

út–vasút–Róbert Károly körút–

Duna, majd 2016–2017-ben a

Népfürdõ utca–Rákos-patak–

Röppentyû utca–Petneházy utca–

Reitter Ferenc utca–Szegedi út–

Lehel utca–Róbert Károly körút,

végül pedig 2017–2018-ban a Váci

út–Balzsam utca–Göncöl utca–

Rákos-patak által

határolt terület fe-

lülvizsgálatára.

A javaslat termé-

szetesen számol a

fõváros által, legha-

marabb 2016 végé-

tõl bevezetendõ dugódíj jelentõs-

nek becsült kerületi hatásaival is.

Különösen, hogy az övezethatárra

több javaslat is született (Szent Ist-

ván körút, Róbert Károly körút,

Körvasút sor), ám a kerület szeret-

né, ha ez nem vágná ketté a város-

részt, elkerülendõ a „parkolási fe-

szültségforrást”.

Egy harmadik fontos elem a fi-

zetõövezetek bõvítése az ott élõk ja-

vára, amire jelentõs a lakossági

igény. A tapasztalatok szerint

ugyanis a díjköteles zónák környé-

kére zúdul a nagyobb gépjármûfor-

galom. A kerület – a 2013-as hasz-

talan kísérlete ellenére – most új-

ból kezdeményezi a fõvárosnál,

hogy vonja be a várakozási övezet-

be a Röppentyû utca–Rozsnyai

utca– Hajdú utca–Fáy utca–Béke

utca– Petneházy utca által határolt

területet.

Ugyanezt teszi két újonnan fel-

merült helyszín esetében is, ennek

alapjául pedig az érintett területek

ez irányú vizsgálatával megbízott

Közlekedés – Fõvárosi Tervezõ

Iroda Kft. átfogó tanulmánya szol-

gált. Az egyik helyszín a Duna–Vá-

ci út–Vizafogó utca, a másik a Röp-

pentyû utca–Göncöl utca–Kámfor

utca–Tatai utca–Szegedi út–Dé-

vényi utca–Róbert Károly kör-

út–Lehel utca–Szegedi út–Reitter

Ferenc utca–Petneházy utca által

határolt terület.

� K. A. I.

Parkolás Átfogó közlekedési terv készült – Jegyvásárlás este nyolcig?

Újlipótváros szorult helyzetben

Mivel elodázhatatlanná vált Újlipótváros legérintettebb részén a díj-
köteles idõszak meghosszabbítása, a kerület kezdeményezi a fõváros-
nál, hogy a Szent István körút–Újpesti rakpart–Katona József ut-
ca–Visegrádi utca–Victor Hugo utca–Váci út által határolt terüle-
ten a jelenlegi este hat óra helyett nyolc óráig kellene jegyet váltani-
uk az odaérkezõ, nem ott lakó autósoknak. A javaslat oka, hogy az ott
élõk parkolási lehetõségei este hat és tíz óra között rendkívül korlá-
tozottak, tekintettel a körzet nagymértékû kihasználtságára, azaz
az ott található bevásárlóközpontra, a Nyugati pályaudvarra, s az V.
kerületbõl történõ „átparkolásokra”. Az önkormányzat Újlipótváros
parkolási helyzetének javítása érdekében azt is megvizsgálná, milyen
más parkolásszabályozási eszközökkel lehet a lakosságot a közterü-
leteken kívüli gépkocsitároló-kapacitások gyakoribb igénybevételére
ösztönözni. Ezért várhatóan felmérés készül a Váci út–Csanády
utca–Újpesti rakpart–Szent István körút által határolt területhez
kapcsolódóan egy mélygarázs vagy parkolóház létesítésérõl.

Jóllehet több, a XIII. Kerületi Köz-
szolgáltató Zrt. által üzemeltetett
fõvárosi fõútvonalszakaszt is be-
vontak már korábban a fizetõzóná-
ba, de a parkolásüzemeltetés felté-
teleinek kialakítása (például a par-
kolójegykiadó automaták kihelyezé-
se) mindeddig nem történt meg. Így
ezeken a területeken – mint például
a Dózsa György út Váci út–Vágány
utca vagy a Dráva utca Népfürdõ ut-
ca–Váci út közötti szakaszán – je-
lenleg ingyenesen lehet várakozni.
A kerület ezért hamarosan kezde-
ményezi a fõvárosnál a szükséges
beruházások megvalósítását.

Rossz döntés
lenne, ha a dugódíj

övezethatára
kettévágná
a kerületet

„
„

Elsõként a Szent István körúttól a Dráva utcáig tartó terület elemzése történt meg

Folytatás az 1. oldalról

Ismeretes, hogy az oktatási rend-

szer 2013. január elsejei változása

miatt a városrész ugyanaz évi költ-

ségvetésének felújítási feladatai kö-

zött nem szerepelt iskolát érintõ re-

konstrukciós-fejlesztési feladat.

A kerület a fent felsorolt felújítá-

sokon túl a többi intézményben is

aktualizálta a szükséges részleges

rekonstrukciókat és felújításokat.

A bejárások tapasztalatai alapján és

az új, fõbb szempontok – úgymint

energiaracionalizálás, a 2020-ban

érvénybe lépõ energetikai követel-

ményeknek megfelelõ, lehetõség

szerint passzív besorolású épület

kialakítása, alacsony üzemeltetési

költség, akadálymentesítés, infor-

matikai rendszerek stb. – figyelem-

bevételével állította össze a

2015–2024 közötti 10 éves intéz-

ménybõvítési és -felújítási tervét,

melyet múlt héten

hagyott jóvá a kép-

viselõ-testület. A

program külön fi-

gyelmet fordít a

homlokzati hõszi-

geteléssel és nyílászárócserével

megoldható energiamegtakarítási

feladatokra.

Az egyelõre 2018-ig tervezett, tel-

jes felújításra javasolt intézmények

közül a Meséskert Tagóvoda kivite-

lezése 2015–2016-ban történik meg

mintegy 137 millió forintért, a gyer-

mek háziorvosi rendelõé pedig már

idén, 158 millióért. A két legdrá-

gább, fél-félmilliárdot is meghaladó

rekonstrukció a Mese Tagóvodáé és

a Gyermekkert

Tagóvodáé lesz,

elõbbi 538, utóbbi

ennél is többe, 565

millió forintba ke-

rül. Ez ráadásul két

évig tart, 2016–2017 között, míg az

elõbbinek 2017-ben lesz a kivitele-

zése. Ezeknél valamivel kevesebbet,

de ugyancsak jelentõs összeget,

mintegy 407 millió forintot fordít az

önkormányzat a Napsugár Tag-

óvodára 2016–2017-ben, illetve jö-

võre 305 milliót az Ugri-Bugri Böl-

csõdére. A Vizafogó Tagóvoda

2017–2018 között tervezett felújítá-

sa pedig 400 millió forint lesz.

A korábbi, most módosított fel-

újítási program egyébként lehetõvé

tette a mûszaki és szakmai igények-

nek megfelelõ tervezést és az elõre-

gondolkodást, ami a jövõben is foly-

tatódik. Az ütemezés minden eset-

ben az épületek állapotának felmé-

résén alapult, a felújítások közötti

sorrendiséget elsõdlegesen ez hatá-

rozta meg. Az évenkénti monito-

ring során az eredetileg tervezett

sorrendiség felülvizsgálatával ké-

szül el az aktuális éves felújítási terv.

Fejlesztésre és felújításra az el-

múlt nyolc évben az önkormány-

zat rekordösszeget, összesen 21,7

milliárd forintot költött, ez pedig

eléri a költségvetésének 12-14 szá-

zalékát. Mindez ugyanakkor meg-

érte az áldozatot, hiszen amellett,

hogy nõtt a közvagyon értéke, a fej-

lesztések azért is eredményesek

voltak, mert közülük három beru-

házás is nívódíjat kapott (például a

Pannónia Általános Iskola és a Ré-

vész utcai orvosi rendelõ), míg a

többi teljes körû rekonstrukciójára

és új építkezésére is büszke lehet a

kerület.

� K. A. I.

Felújítások:
3 év, csaknem

4 milliárd
forint

„
„
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Egy Pozsonyi úti társasház köz-

gyûlésén döntöttek az osztatlan kö-

zös tulajdonú, volt házfelügyelõi

lakás és egy szuterénhelyiség bérle-

ti díjának módosításáról. A bérlõk-

nek a következõ hónaptól a megál-

lapított bérleti díjon felül 200 Ft/m2

közös költséget is kell majd fizetni-

ük, és a társasház költségére vízórá-

kat és villanyalmérõket is fel kell

szereltetniük. Olvasónk azt kérde-

zi, hogy érdemes-e kockáztatni,

hogy a több éve ott élõ, megbízható

bérlõk felmondják a bérletet a meg-

növekedett költségeik miatt.

– Hogyan szabályozza a társashá-

zi törvény a bérbeadást? – kérdeztük

Biriné Hadházy Dórát, aki 2000 óta

foglalkozik társasházkezeléssel. 

– A társasházi törvény 13. §-a ki-

mondja, hogy a közös költség vise-

lésének szabályait a közösségnek a

szervezeti és mûködési szabályzat-

ban kell rögzítenie. Itt kell leírni a

külön tulajdonon belül nem mér-

hetõ közüzemi és más szolgáltatá-

sok díjának elszámolását és megfi-

zetését is – tájékoztatott a szakem-

ber.

– Jellemzõ gyakorlat, hogy a bérbe-

adó a bérleti díjon felül a közös költség

megfizetését is a bérlõre

terheli?

– A magáncélú bér-

beadásokra az a jellem-

zõ, hogy a bérbeadás-

kor a bérleti díj külön

megállapodás tárgya,

míg ezen felül fizetendõk a közös

költség és a közüzemi díjak.

Azonban a bérbeadó, jelen eset-

ben a társasház, dönthet úgy is,

hogy a bérleti díjba beépíti a hasz-

nálattal kapcsolatos költségeket.

– Egy társasháznak milyen közös

költségei keletkeznek egy bérlemény-

nyel kapcsolatban?

– A közösség által bérbe adott,

osztatlan közös tulajdonú lakás,

üzlethelyiség használatával össze-

függésben a társasháznak sokféle

költsége keletkezhet. A bérlemény-

ben is keletkezik hulladék, amit el

kell szállíttatni, vizet használnak,

aminek víz- és csatornadíját ki kell

fizetni, ha nem közvetlenül utcai

bejáratú a helyiség, akkor lépcsõ-

házi világítást, esetleg liftet hasz-

nálnak a bérlõk, a lépcsõházat a

használatuk után takarítani kell, il-

letve részesülhetnek a társasházi

biztosítás szolgáltatásaiból, amely-

nek díját szintén meg

kell fizetni. Így tehát a

társasháznak költségei

is keletkeznek a bér-

letidíj-bevétel mellett.

– Kinek elõnyös, hogy

a társasház költségére a

bérleményekben almérõket szerelnek

fel?

– Véleményem szerint a vízóra

felszerelése a társasháznak elõ-

nyös, hiszen így a ténylegesen elfo-

gyasztott vízmennyiség után fize-

tik ki a víz- és csatornadíjat, és ez

általában minden átalánydíjnál

kedvezõbb szokott lenni. 

– Mit tenne a több éve ott lakó bér-

lõ helyében, ha jövõ hónaptól a bérle-

ti díjon felül a közös költséget is be

kell fizetnie?

– Egy bérleti szerzõdés mindig

kétoldalú megállapodás. Ha eddig

is rendelkeztek szerzõdéssel, akkor

bizonyára abban az is szerepel, ho-

gyan lehet módosítani a fizetendõ

költségeket. Ha eddig nem rendel-

keztek szerzõdéssel, akkor a tulaj-

donosok is megtehetik javaslataikat

a szerzõdés feltételeire, legfeljebb

újabb közgyûlésnek kell döntenie

arról, elfogadják-e az új javaslato-

kat. Célszerû a módosítások kap-

csán tanulmányozni, mi szerepel a

társasház szervezeti és mûködési

szabályzatában a bérbeadással ösz-

szefüggõ közös költség fizetésérõl.

� KASSAI GIZELLA

Megnövekedett költségek
Társasházi ügyek Bérbeadás

MMa a hajógyárról lesz szó. Pon-

tosabban a hûlt helyérõl. Még

pontosabban az emlékérõl. Még an-

nál is pontosabban a nagyapámról.

AAnagyapám több mint harminc

éve meghalt, de bennem ugyan-

olyan elevenen élnek mozdulatai,

mondatai, gondolatai és cselekedetei,

mint ifjúkoromban. Gyakran veszem

azon észre magam, hogy egy-egy

helyzetben az õ feje után megyek ma

is: még gyakrabban pedig észre se ve-

szem, úgy teszek mégis. A nagyapám

tanított meg engem eligazodni az

életben, földrajzilag éppúgy, mint

morálisan.

ÍÍ
gy, halálának évfordulóján külö-

nösen sokat gondolok rá. Vannak

jellegzetes képek, melyek mindunta-

lan felmerülnek bennem vele kapcso-

latban (ahogy szereli a rádiót, köröt-

te csövek és diódák, vagy ahogy kenye-

ret majszol a konyhában, nekidõlve a

kredencnek, s közben a madarak röp-

tét vizslatja az ablakon át; ahogy ke-

resztrejtvényt fejt a kis asztalon, vagy

ahogy megy elõttem a budai hegyek

ösvényein, taposva az utat), s vannak

aztán, amelyek csak ritkán, szinte vá-

ratlanul bukkannak fel az emlékeze-

temben. Ezekben aztán valóság és

képzelet, emlékfoszlány és álom kéz a

kézben járnak egymással. 

II dén például a hajógyárban jár-

tunk. A valóságban egyetlen egy-

szer jártunk ott együtt, valami nyug-

díjas-találkozóra hívták, oda vitt el

engem is, négy-öt éves ha lehettem,

hatalmas csarnokra emlékszem csak,

hosszú asztalokra és még hosszabb be-

szédekre. Nagyapám késõbb azt

mondta, kisétáltunk aztán a sólyák-

hoz is, s hogy megmutatta nekem, tá-

volról, a készülõ úszódarut, de ez a

momentum, különös módon, nem

maradt meg bennem. Egyszer, vagy

tíz év múlva, egy esztergomi hajóki-

ránduláson hallottam tõle egy már-

már nosztalgikus mondatot. A Kos-

suth nevû gõzõssel repesztettünk föl-

felé a Dunán, és az öreg, a korlátnak

dõlve egyszer csak azt mondta: látod,

ez is nálunk készült. Elõször meg sem

értettem a dolgot, csak késõbb fogtam

föl, hogy a hajógyárra utal. Szokat-

lan volt tõle e névmás használata, ko-

rábban nemigen mutatta, hogy ma-

gáénak érezte volna a helyet.

EEzért aztán ambivalens volt az

én viszonyom is mindig a hajó-

gyárhoz. Valahányszor elmentem

elõtte (elvillamosoztam vagy elbu-

szoztam, hogy pontosabb legyek, leg-

feljebb elbicikliztem, hiszen azon a

vidéken élõ ember nemigen gyalo-

golt), úgy pillantottam rá, mint egy

olyan helyre, melyhez valahogy kö-

zöm van – mégsem szerettem, hisz

tudtam, hogy a nagyapám számára

maga volt a purgatórium. A valóság-

ban csak a kilencvenes évek elején jár-

tam körbe, napilapos újságíróként,

akkoriban végét járta már a büszke

gyárüzem, bár fel-felröppentek min-

denféle kósza hírek a megmentése, el-

adása tárgyában. A sajtó sokat cikke-

zett róla, a fotósoknak meg egész

aranybánya volt végigkísérni a pusz-

tulás szomorú stációit. Nagyapám

akkor már nem élt, nem tudtam neki

elmesélni, mit láttam, s megkérdezni

õt, melyik mûhelyben dolgozott, mit

csinált ott voltaképpen.

II lletve, hogy mit csinált, azt persze

tudom, segédmunkás volt, jobbá-

ra böhöm vasrudakat cipelt, más se-

gédmunkásokkal együttmûködve

egyik helyrõl a másikra. Ilyen irányú

tudására nagyon büszke volt, órákig

tudott mesélni késõbb a cipekedés fi-

zikájáról, súlypontokról és erõátvite-

lekrõl, dinamikáról és optimális

megoldásokról. Magára a foglalko-

zásra persze már egyáltalán nem volt

büszke, de, mint minden más csapást

az életben, ezt is nagy fegyelemmel

viselte.

AAnagyapám éppen a múlt század-

fordulón született, így aztán ah-

hoz az egyetlen évjárathoz tartozott,

melyet az elsõ világháborúban még,

a másodikban már nem soroztak be

katonának. Fizikai megpróbáltatás-

ban tehát nemigen volt része, szerény

iskoláit befejezve irodistának állott a

Beszkárthoz, és aztán ott is maradt

harminc éven át, szépen emelkedve a

ranglétrán. Semmi mást nem csinált

munkaidejében negyvenhat éves ko-

ráig, mint ült egy (igaz, egyre terebé-

lyesebb) íróasztalnál, terveket és sza-

bályzatokat gyártott, esetleg értekez-

leteken jegyzetelt, telefonált és szer-

vezett. A legnehezebb tárgy, amit fel

kellett emelnie, egy ceruzahegyezõ

volt.

NNegyvenhat évesen elbocsájtot-

ták, mint a régi rendszer hívét

(soha semmilyen pártnak tagja nem

volt, az se tudta, hogy hívják az éppen

regnáló miniszterelnököt), sehol nem

kapott alkalmazotti munkát, mehe-

tett az iparba segédmunkásnak. So-

kan jártak így akkoriban, õ még sze-

rencsésnek mondhatta magát, hogy

Angyalföldön talált munkát, nem

kellett, mondjuk, egy pentelei mun-

kásszállásra költöznie. 

DDe hát a késõn elnyert proletárlét

persze nemigen állt jól neki.

Évekig írt még kérvényeket, beadvá-

nyokat a rehabilitálása ügyében,

mindhiába. Megmaradt botcsinálta

munkásnak a nyugdíjazásig. Hajó-

gyári számûzöttnek.

EEmlékszem, akkoriban az egész

tág család némi lenézõ sajnálat-

tal beszélt róla. Hogy szegény Pista,

mennyire elbánt vele az élet: de azért

ezekben a mondatokban az is benne

rejlett, hogy miért volt olyan ügyet-

len, miért nem ismerte fel az idõk sza-

vát, miért nem igazodott. Magam is

afféle vesztesnek láttam õt: olyan em-

bernek, aki élete delén kiiratkozott a

világból.

MMost persze már ezt is máskép-

pen látom: árnyaltabban, bo-

nyolultabban. Mára megbékéltem a

hajógyárral is, viszek is egy szál virá-

got a jövõ héten az irodaház már-

ványtáblájához, a nagyapám emlé-

kére.

� JOLSVAI ANDRÁS

Jövök-megyek 118.

A Diótörés Alapítvány nehéz sor-

sú, 35 év alatti fiatalok megsegíté-

sére jött létre 1997-ben. A kerületi

önkormányzattal együttmûködve

immáron a városrészben élõ haj-

léktalanokkal is foglalkoznak. Az

alapítvány elnöke, Csépányi Gab-

riella elmondta: munkatársai és fi-

atal, érintettekbõl toborzott önkén-

tesei együtt „utcáznak”. A terüle-

ten illetékes, de a hajléktalanel-

látásban törvényileg nem érintett

önkormányzattal karöltve, a beje-

lentéstõl függõen intézkednek.

– A hajléktalanság nem a hajlék

hiánya. Többségében az állami

gondozásból kikerültekkel találko-

zunk, akiknek nem volt módjuk

megtanulni a hajlék megszerzését

és megtartását. Életképtelenek

ezen a téren – tájékoztatott a szak-

ember. – Elõrelépés, ha alkalmat

teremtünk nekik elsajátítani, ami-

re nem volt lehetõség. Siker, ha el-

fogadják a párbeszédet, még na-

gyobb, ha az idõsebbek az egész-

ségügyi ellenõrzésekre is eljárnak.

A készségek elsajátításában nagy

szerepe van a kommunikációnak.

A tartós munkanélküliek tájékoz-

tatása, a fejlesztõ programok mind

hozzájárulhatnak egy-egy félre-

csúszott sors visszarendezõdésé-

hez. A XIII. kerület vezetése elõre-

látó a szociális intézkedéseiben,

amikor a hajléktalansághoz vezetõ

utakkal foglalkozik. A prevenciót

helyezi elõtérbe. Ez a leghatéko-

nyabb és ráadásul hosszú távon a

legolcsóbb is. A korrekció kisebb

hatásfokú, több pénzbe kerül, ke-

vésbé humánus. A rehabilitáció a

legköltségesebb a társadalomnak.

A kerület vezetõségének törekvését

az embereknek is érteni kell: cél,

hogy ne termeljünk egy eltartandó

réteget, másod-harmad generációs

hajléktalanokat.

� LENDVAI

A jelenlegi statisztikák azt
mutatják, hogy a hajléktala-
nok 40%-a az állami gondo-
zásból került ki, 40%-a vidé-
ki, a megszûnt munkásszál-
lásból ragadt a fõvárosban,
és 20%-uk – közkeletû kife-
jezéssel élve – önhibájukból
lettek hajléktalanok.

Diótörés Alapítvány Otthontalanok

Elõtérben a prevenció
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– Mióta laksz a kerületben?

– 2013 januárjában költöztünk

ide Budáról. Szeretek itt sétálni,

szeretem a Szent István park–

Ruttkai Éva park–Margitsziget

tengelyt. Nekünk mindig volt, van,

és lesz kutyánk, az ideköltözéskor

fontos szempont volt az is, hogy na-

gyon jó minõségû a kutyafuttató.

Közben sokat morgok amiatt, hogy

sok kutyás az utcán otthagyja maga

után a piszkot. Nem tudom megér-

teni ezt a slendriánságot. Szeren-

csére a környéken sok olyan üzlet

és vendéglátóhely

van, ahová been-

gedik a kutyákat és

szívesen látják a

babakocsis babá-

kat. Szeretem a városrész otthonos-

ságát, emberarcúságát. 

– Nehéz összeegyeztetni a színészi

munkát a gyerekneveléssel?

– Nem menne családi összefo-

gás nélkül. Az édesanyám és a fér-

jem is rengeteget segít. Majszit

nem zavarja, hogy ha a mamája

dolgozik, õ késõbb fekszik le, vagy

változó a vacsora idõpontja. Õ eb-

ben szocializálódott, azt gondolja,

ez az élet rendje. Mindenki tudja,

hogy egy örökmozgó tizenhat hó-

napossal fárasztó tud lenni az élet.

Nekem az a pihenés, ha mehetek

este játszani a színházba. Az a

„wellness”, a magamra fordított

idõ… 

– Legfrissebb premiered a Fekete

Péter, hogyan érzed magad benne?

– Korábban is dolgoztam Pus-

kás Tamással (szerk.: a rendezõ),

örültem neki, hogy most újra bizal-

mat szavazott nekem és elhívott er-

re a munkára. Pár hónappal koráb-

ban a Játékszínben a Legyen a fele-

ségem címû darabban Nagy Sanyi

volt a partnerem. Ez a két férfi fog-

ta a kezemet és bátorított végig, hi-

szen amikor a Ma-

dáchban elkez-

dõdtek a próbák,

volt bennem egy

kis félelem, mivel

korábban nem dolgoztam ott, és

nem vagyok egy klasszikus zenés

színésznõ.

– Számos magyar filmben is ját-

szottál már. Van új filmszerep kilá-

tásban?

– Õsszel forgattam Szász Attila

rendezõvel a Félvilág címû filmet,

aki A berni követet is rendezte, és a

forgatókönyvíró is ugyanaz a Köbli

Norbert. Nagyon jó találkozás volt

ez számomra a rendezõvel és re-

mek munka Gryllus Dorkával,

Döbrösi Laurával, Kulka Jánossal.

Minden színésznõ álma, hogy egy

ilyen igazi, nagy, klasszikus, kosz-

tümös filmben, csodálatos partne-

rekkel forgathasson. Most van vá-

gás és utómunka alatt. Remélem,

legalább olyan jó lesz a végered-

mény, mint amilyen jó volt dolgoz-

ni rajta. 

– Számos színésznõ kezd el gyerek-

darabban játszani vagy épp gyerekle-

mezt készíteni miután gyereke szüle-

tik. Te is kaptál ilyesfajta ihletet?

– Már a terhességem alatt el-

kezdtem írni az érzéseimet, gon-

dolataimat és a konkrét eseménye-

ket egyaránt. Szeretném jól doku-

mentálni ezt az idõszakot. Azt

azonban még nem látom, hogy eb-

bõl születik-e majd bármi, ami a

külvilágnak szól, vagy „családi fel-

használás” alatt marad. Sok min-

dent megváltoztatott bennem az

anyaság. Sokkal érzékenyebb va-

gyok olyan témákra, mint a gyer-

mekvédelem, a szülésvédelem, az

anyák jogai. Azt gondolom, hogy

ha valaki egy kicsit is ismert, akkor

kutya kötelessége kiállni bizonyos

dolgok mellett. A férjemmel alapí-

tottam a SUHANJ! Alapítványt,

ami azzal foglalkozik, hogy meg-

osztja a mozgás örömét sérült és fo-

gyatékkal élõ társainkkal. 

� BÁRD NOÉMI POLLI

Radnóti Miklós és Gyarmati Fanni

bútoraival, személyes tárgyaival

berendezett emlékszobát adtak át

március 11-én a Radnóti Miklós

Mûvelõdési Központban. A kiállí-

tás a Pozsonyi úti lakás dolgozósar-

kát és hálórészét rekonstruálja

azokkal a berendezési tárgyakkal,

amelyeket Radnóti Miklósné el-

hunyta után unokahúga és örökö-

se, Vári Györgyné Milch Hermina

adományozott a kerületnek – tájé-

koztatta a megnyitón az érdeklõ-

dõket dr. Tóth József polgármester.

Ferencz Gyõzõ egyetemi tanár, az

emlékszoba szakmai kurátora el-

mondta: Radnóti és Fanni 1935.

augusztus 11-én kötött házasság-

kötésük éjszakáját már a Pozsonyi

úti egyszobás lakásban töltötték, a

költõ 1944. májusi bevonulásáig,

míg Fanni az elmúlt évben bekö-

vetkezett haláláig élt ott. A Radnó-

ti-hagyaték gondozója szerint az

emlékszoba kultuszhellyé tette a

mûvelõdési intézményt. Az aulá-

ban elhelyezett állandó kiállítást a

látogatók az intézmény nyitvatar-

tási idejében díjtalanul tekinthetik

meg, csakúgy, mint a múzeumpe-

dagógiai foglalkozásra érkezõ cso-

portok.

RaM Állandó kiállítás

Radnóti Miklós-emlékszoba

Szeretem a városrész emberarcúságát
Kovács Patrícia Otthonos séta egy remek színésznõvel

Nekünk 
mindig volt, van, és

lesz kutyánk

„ „

Örökmozgó kislánya mellett számára a színház a ki-
kapcsolódás. Kovács Patríciát nemcsak a színpad-
ról, de számos filmbõl, reggeli tv-mûsorból is sokan
ismerik. Két éve költözött Budáról az Újlipótváros-
ba, és hamar megszerette a környéket.

Majszit nem zavarja, hogy ha a mamája dolgozik, õ késõbb fekszik le, vagy változó a vacsora
idõpontja

Kerámia-
mûvészek
közös tárlata

Idõsíkok között címmel két

XIII. kerületi kerámiamûvész,

Jáger Margit és Zakar József kö-

zös tárlatát tekinthetik meg az

érdeklõdõk az Angyalföldi Jó-

zsef Attila Mûvelõdési Köz-

pontban. A kiállítás az AJAMK

Mácsai Galériájában látható

április 16-ig.A Radnóti-hagyaték gondozója szerint az emlékszoba kul-
tuszhellyé tette a mûvelõdési intézményt

Ferencz Gyõzõ és dr. Tóth
József a szalagátvágáskor
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A nevét mindenki ismeri: az idõ-

sebbek még a nyolcvanas évekbõl,

mikor a táncdalfesztiválok mellett

szinte minden jelentõs eseményen

fellépett, a fiatalok pedig mint a gö-

rög népdalok elhivatott tolmácso-

lóját. Õ Stefanidu Janula, akinek

szülei a görög polgárháború után,

1949-ben menekültek Magyaror-

szágra. Bár a sikerek végigkísérték

pályafutását, a tavalyi év kiemelke-

dõ volt számára: amellett, hogy két

állami kitüntetést – a Pro Cultura

Minorate és A nemzetiségi kultú-

ráért díjat – is kapott, a Nemzetkö-

zi Kórusfesztiválon az általa alapí-

tott görög kórussal második helye-

zést értek el.

Általános iskolás éveit a görög

kolóniában töltötte, ahol kétezer-

ötszáz görög család

élt együtt úgy, mint

egy igazi nagy fa-

mília. Összetartot-

tak azután is, hogy

felszámolták a kolóniát, és nem vál-

tozott a helyzet a rendszerváltozást

követõen sem. Tizenöt éves kora

óta énekelt különbözõ zenekarok-

ban, de 1973-ig amatõr maradt.

Már anyuka volt – elsõ fiát nagyon

fiatalon, tizennyolc éves korában

szülte –, mikor úgy döntött, jelent-

kezik a konzervatórium jazzének

tanszakára. Az a négy év sokat adott

neki, nem utolsósorban azért, mert

dr. Vukán György volt a tanára. 

Amikor 1977-ben végzett, a

könnyûzene felé vette az irányt.

Énekelt a Rádió stúdiójában

Balassa Tamás kezei alatt, sikerrel

vette a Táncdalfesztivált, és a köny-

nyûzene élvonalába került. Azt

mondja, igazán a Vasárnap címû

számmal futott be. 1983-ban csat-

lakozott a Neoton Famíliához, de

mivel második gyermekét várta,

pár hónap után kiszállt. A követke-

zõ évek vendéglátózással és rek-

lámfilmekbe való énekléssel teltek.

Ma is büszke az akkoriban készült,

sikeres „Amire a világ táncolt” film-

sorozatra, amiben

a többi között Cser-

háti Zsuzsával és

Bontovics Katival

szerepelt. 

Aztán – ennek épp huszonöt

esztendeje – minden mással felha-

gyott, és görög népdaléneklésbe

kezdett. Úgy történt, hogy a Zeusz

zenekar elhívta egy lemez készíté-

sére. Ez megváltoztatta az életét.

Tíz éve Acropolis Kompania néven

saját együttest alapított. Azóta a ze-

nekar három férfi tagjával minden

hétvégén fellépnek az ország kü-

lönbözõ részein. Janula a szervezé-

si, menedzselési feladatokat is el-

látja. Ebben segítségére van kiter-

jedt kapcsolatrendszere és az, hogy

képviselõként dolgozik a fõvárosi

és a VI. kerületi görög önkormány-

zatnál. Tizenöt éve költözött kerü-

letünkbe. Azt mondja, több helyen

lakott már, de sehol sem érezte

olyan jól magát, mint itt.

��CSOP VERONIKA

A görög népdalok tolmácsolója
Stefanidu Janula Sikeres könnyûzenei pályafutás

Tizenöt éve 
költözött

kerületünkbe

„ „

Minden hétvégén fellépnek az ország különbözõ részein
Tavaly két állami kitünte-
tést is kapott

Ingyenes
koncertek
A XIII. kerületi Fischer Annie Ze-

neiskola márciusban és áprilisban

is több színvonalas koncerttel várja

az érdeklõdõket. Március 22-én,

vasárnap délután 4 órakor Kórus-

találkozó címmel a zeneiskola ka-

marakórusa és a több versenyen is

díjat nyert Chorus Matricanus

százhalombattai nõikar ad közös

koncertet. Március 29-én, vasárnap

délelõtt 10 órai kezdettel harmoni-

kakoncertre várják a zeneszeretõ

közönséget. Április 11-én 16 óra-

kor az Anima Musicae Kamaraze-

nekar – a Nemzeti Kulturális Alap

támogatásával – Vivaldi és Piazzola

egy-egy mûvét adja elõ. A belépés

mindegyik koncertre díjtalan.

Elnyerte a megtisztelõ Mentoráló

Intézmény címet a XIII. kerületi

Fischer Annie Zeneiskola. A

Klebelsberg Intézményfenntartó

Központ (KLIK) tavaly júniusban

meghirdetett pályázatán az iskola a

„Zeneoktatás másképp – társmûvé-

szetek és kreatív szemlélet a zeneis-

kolai oktatásban” címû program-

mal érdemelte ki az elismerést. A cí-

met országosan kétszázkilencven

intézménynek ítélték oda, a fõvá-

rosban rajtuk kívül csupán egyetlen

zeneiskola – a csepeli – kapta meg.

Mint a pályázat készítõje és a prog-

ram vezetõje, Ujháziné Gyön-

gyössy Beatrix igazgatóhelyettes el-

mondta, a programban szereplõ

háromfajta képzés már évek óta fo-

lyik a Fischer Annie Zeneiskolá-

ban. A korai készségfejlesztés já-

tékkal, tánccal Fekete Anita igaz-

gatóhelyettes vezetésével zajlik az

iskola óvodás elõkészítõ és kiselõ-

képzõs csoportjában. Ennek során

a kicsinyek sok mozgással, népi já-

tékkal, tánccal, játszva tanulva sa-

játítják el a zenei anyanyelv alapja-

it. A módszer célja a gyerekek zenei

készségének játékos, komplex

megalapozása a korosztálynak

megfelelõ módon.

A zenei és a hozzá kapcsolódó

rajz-improvizáció oktatásra a ze-

neiskolában már évek óta tanuló

nagyobbak jelentkezhetnek. Ez a

tárgy alapvetõen a kreativitás, a já-

tékosság és a belsõ képzelõerõ fej-

lesztésével tanítja a zeneelméleti,

szerkezeti és formai elemeket.

László Éva tanárnõ irányításával a

szabad improvizáció során a nö-

vendékek saját hangszerükön ta-

pasztalhatják meg az alkotás és a

koncentráció élményét. A rajzok

hozzásegítenek a zene érzelmi át-

éléséhez.

A társmûvészeti ismereteket adó

tantárgyat – amelyet a zeneiskola

továbbképzõs növendékei szívesen

választanak hangszeres tanulmá-

nyaik mellé – Nagy Erzsébet tanár-

nõ alkotta meg Collegium

Musicum címmel. A tantárgy a ze-

ne, az irodalom és a képzõmûvé-

szet története Európában, de érin-

tõlegesen kitér az adott kor gondol-

kodásmódjára és világlátására is.

Az órákon hallgatott zenék, versek

és a kivetített képzõmûvészeti al-

kotások komplex élményt nyújta-

nak az európai mûvészeti stílusok-

ról.

A pályázattal az iskola vállalta,

hogy meghirdeti és az óvodákban,

illetve iskolákban dolgozó pedagó-

gusok számára elérhetõvé teszi a

programot. A jelentkezõk tapasz-

talatszerzés céljából részt vehetnek

a foglalkozásokon, és saját munká-

jukban átvehetik, illetve hasznosít-

hatják az ott látottakat.

Ez idõ szerint harminchárom

ilyen pedagógus jár rendszeresen

az órákra. Különösen nagy az ér-

deklõdés a XIII. Kerületi Egyesí-

tett Óvoda részérõl. Miután az óvo-

daigazgatót értesítették a program-

ról, tizennyolc óvodapedagógus je-

lentkezett, ami azért is nagy öröm,

mert elõsegíti, hogy a gyerekek

megszerezzék a zenei alapokat az

óvodai nevelés keretein belül.

A Mentoráló Intézmény címet a

zeneiskola négy évre nyerte el. A

program népszerûsítésében kerü-

letünk önkormányzatának Egyesí-

tett Óvodája mellett a Magyar Ze-

neiskolák és Mûvészeti Iskolák

Szövetsége is nagy szerepet vállalt.

� CSOP V.

Nótaest
A „Csizmadia Imre Zenebarát
Kör” március 28-án 15 órai kez-
dettel magyarnóta-hangver-
senyt rendez cigányzenekar
közremûködésével a Hotel Gó-
liátban (Kerekes u. 12–20.). Je-
gyek és információ a +36 (20)
218-1019-es számon Molnár
Edit szervezõnél. A mûsor után
tánc, zene és jó hangulat várja
az érdeklõdõket.

Zeneoktatás másképp
Fischer Annie Zeneiskola Mentoráló intézmény

A fúvószenekar a Vígszínház elõtti Petõfi-szobornál, az ön-
kormányzat koszorúzási ünnepségén
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Lezárult az utolsó magyar poli-

hisztorként számon tartott Her-

man Ottó halálának 100. évfordu-

lója alkalmából rendezett emlékév

február végén. A Parlamentben

megrendezett ünnepségen Lezsák

Sándor, a Magyar Országgyûlés al-

elnöke és Fazekas Sándor mellett

V. Németh Zsolt környezetügyért,

agrárfejlesztésért és hungariku-

mokért felelõs államtitkár mondott

köszöntõt.

A többi között beszélt arról, hogy

Herman Ottó egy személyben volt

tudós, újságíró és politikus, pókász

és madarász, néprajzos, régész,

nyelvmûvelõ, gyûjtõ, konzervátor,

illusztrátor és ismeretterjesztõ.

Egyik legnagyobb érdeme, hogy

olyan sok mindenhez értett, a má-

sik hogy olyan sokan értették õt: fel

tudta kelteni, és fenn tudta tartani

az érdeklõdést az általa fontosnak

tartott témák iránt. Mint mondta,

Herman Ottó kivételes szellemé-

nek tovább kell élnie, mert a termé-

szetvédelem közös ügy, össztársa-

dalmi feladat marad. 

Az ünnepséget követõen a Me-

zõgazdasági Múzeumban a tudós

személyérõl és munkásságáról tar-

tottak konferenciát, amelyet Vásár-

helyi Tamás zoológus, a Herman

Ottó Emlékév szakmai kurátora

nyitott meg. A konferencián külön-

bözõ tudományágak képviselõi,

Herman Ottó tisztelõi, követõi és

értõi találkoztak és beszéltek a nagy

tudós személyének mai megítélé-

sérõl, életének, munkásságának,

polihisztorságának számtalan te-

rületen máig tartó hatásáról és köz-

oktatási jelentõségérõl.

Kerületünkben a Herman Ottó

iskolában február utolsó szombat-

ján szintén megemlékeztek az em-

lékév lezárásáról. Az ünnepségen

pályamunkáik elismeréseként ta-

nulók és osztályok vehettek át ju-

talmat Chovanecz Edit tagintéz-

mény-vezetõtõl. Az ünnepségen a

többi között ott volt Vásárhelyi Ta-

más „tiszteletbeli herman ottós” és

Treiber Pálné Zsuzsa környezet-

védelmi szakértõ. Kiemelkedõnek

minõsítették az iskola 3. a osztályá-

nak teljesítményét: harmadszorra

– és immár véglegesen – nyerték el

a Herman-napi vándordíjat, ame-

lyet Vásárhelyi Tamás személye-

sen adott át az osztály képviselõi-

nek és Molnárné Spisák Ágnes osz-

tálytanítónak.

Az ünnepség után az iskola ta-

nulói többek között Vásárhelyi Ta-

más és Treiber Pálné Zsuzsa által

kidolgozott Herman Ottó Vándor-

tanösvény játékos természettudo-

mányi állomásain vettek részt. Az

állomásokon a gyerekek játékos fel-

adatokkal bõvítették tudásukat ter-

mészetismeretbõl és Herman Ot-

tóról: puzzle-t raktak ki az utolsó

magyar polihisztor életútjáról, ro-

varok hangját utánozták, pókhálót

szõttek, halak, vízparti madarak

felismerését gyakorolták.

� (CSOP)

Véget ért az emlékév
Herman Ottó Az utolsó magyar polihisztor

Az óvodapedagógusok újszerû

szakmai megoldásokkal találkoz-

hattak idén is az XIII. Kerületi

Egyesített Óvoda által szervezett

Óvodapedagógiai Napok ese-

ménysorozatán. A szakmai konfe-

renciát követõen a logikai gondol-

kodás került elõtérben március 3-

án a Hétszín Tagóvodában szerve-

zett bemutatón, ahol Englert Zol-

tán Károlyné elõadása az anya-

nyelvi fejlesztésen keresztül köze-

lítette meg a témát, míg a Gyöngyö-

si Tagóvodában március 5-én

Perényiné Bogát Zsuzsanna tartott

érdekes foglalkozást Az értelmi ké-

pességek fejlesztése a matematikai

tapasztalatszerzésen keresztül

címmel. Mindemellett a Zöld Ág

Tagóvodában a környezettudatos-

ságra nevelés fontosságára tért ki

Besenyei Sándorné.

Mese habbal
Az Angyalföldi Gyermek- és Ifjúsági Házban idén is megrendezik áp-

rilis 3-án a Mese Habbal Mesemondó Versenyt. A szervezõk fõleg nagy-

csoportos óvodás gyerekeket várnak egy szabadon választott mesével.

Információ: Petõ Lilla petolilla@kult13.hu

Költészet Tavaszi versengés

Versmondó diákok
Az iskolások sem maradnak ki a tavaszi versengésbõl. Az Angyalföldi Jó-

zsef Attila Mûvelõdési Központban április 9-én József Attila Versmondó

Versenyre invitálják a felsõ tagozatos általános iskolásokat és gimnazista

diákokat. A sok meglepetés mellett a gyõztes versével a Költészet Napja al-

kalmából tartandó ünnepségen is bemutatkozhat a nagyközönség elõtt.

Információ: Petõ Lilla petolilla@kult13.hu

Irodalom Verseny óvodásoknak

Logikus gondolkodás
Óvodapedagógiai Napok Bemutatók

A kerületi Herman Ottó Általános Tagiskola

Gyöngyösi Tagóvoda bemutató foglalkozása

A rendezvénysorozaton nagy volt a szakmai érdeklõdés



A XIII. kerületi önkormányzat az

Egészségügyi Szolgálattal együtt-

mûködve hosszú ideje szervez in-

gyenes szûrési akciókat, amelyek

költségeit az önkormányzat fedezi.

Az évek óta bevált gyakorlat szerint

az idén is biztosítják a lehetõséget

azok számára, akik fontosnak tart-

ják a megelõzést. A program fon-

tosságát és jelentõségét mi sem jel-

zi jobban, minthogy a

tapasztalatok

alapján egy-egy

évben a részt-

vevõk hozzá-

vetõleg negye-

dénél diag-

nosztizál-

nak vala-

milyen

rend-

elle-

nességet, illetve kezelendõ problé-

mát.

Mint dr. Felmérai István, a XIII.

Kerületi Egészségügyi Szolgálat

megbízott orvos igazgatója el-

mondta, az idei szakorvosi tanács-

adással egybekötött szûrési akción

a szakmai ismérvek alapján és a la-

kossági véleményeket figyelembe

véve folytatják a mammográfiát,

valamint a hasi- és emlõultrahang-

vizsgálatokat. A férfiak egészség-

megõrzését biztosítandó, továbbra

is lesznek urológiai prosztata- és

herevizsgálatok. Mind a nõk, mind

a férfiak számára életmentõ lehet a

bõrdaganatok szûrése.

Az idõben

történõ fel-

fedezéssel

ezek az el-

változások

hatéko-

nyan kezelhetõk. Az elõzõ évek ta-

pasztalatai szerint a csontritkulás

szûrésére nagy számban jelentkez-

tek olyanok, akiknél már korábban

diagnosztizálták a betegséget. Mi-

vel az utóbbiak az oszteoporózis

szakrendelésen keresztül is igény-

be tudják venni a szûrést, a csont-

ritkulás-vizsgálatot ebben az esz-

tendõben egy újfajta – igen fontos

betegség megelõzésére alkalmas –

szûrés fogja felváltani. 

A glaukóma (zöldhályog) alat-

tomos betegség, mert a hosszabb

ideje fennálló fokozott szemnyo-

más következtében jelentõs – a ké-

sõbbiekben alig korrigálható – lá-

tásromlás jöhet létre. A glaukó-

maszûrést mind a Visegrádi utcai,

mind a Szegedi úti rendelõben

igénybe vehetik a jelentkezõk.

Mivel a betegség a fiatalo-

kat és az idõseket is

érinti, a vizsgálatra

korhatár nélkül lehet

jelent-

kezni. A többi szakmában a szûrés

a Szegedi úton történik. Ez alól

csupán a bõrdaganatszûrés kivétel:

erre a Visegrádi utcai rendelõben

van lehetõség. 

A havi kilenc-kilenc órában zaj-

ló elsõ félévi szûrésekre a kerületi

lakosok jelentkezhetnek. Akinek a

háziorvosa is a kerületben van, an-

nál – amennyiben a vizsgálat során

további kezelés szükségességére

derül fény – a leletet továbbítják a

háziorvosnak. (Természetesen a

beteg is kézhez kapja a vizsgálat

eredményét.) Ezért a szûrésre je-

lentkezõktõl kérik, hogy adják meg

a háziorvosuk nevét. A részvétel-

hez elõjegyzésre szükség van, be-

utalót viszont nem kérnek. 

Az elsõ félévi idõpontokra je-

lentkezést már most elfogadnak:

erre személyi igazolvány, lakcím-

és tajkártya bemutatásával kizáró-

lag személyesen van lehetõség a

Szegedi úti rendelõ recepcióján

munkanapokon reggel hét és este

nyolc óra között. Az év folyamán

egy személy legfeljebb kétfajta szû-

résre kaphat idõpontot. A feliratko-

zás folyamatos egészen addig, míg

minden hely be nem telik. 

A recepciós a többi között fel-

jegyzi a jelentkezõk telefonszámát

is. Aki idõpontot kapott, de bármi-

lyen ok miatt nem tud megjelenni

a vizsgálaton, az telefonon le-

mondhatja a részvételt. Ezzel lehe-

tõség nyílik arra, hogy a várakozási

listáról hívjanak be pácienseket.

� CSOP V.
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Betegségmegelõzés Ingyenes szûrések

Elõjegyzés beutaló nélkül
Karitász
vásár

Húsvéti karitász vásárt tartanak

a Szent Ágoston Kápolnaigaz-

gatóság szervezésében. Fel-

ajánlhatja feleslegessé vált ruha-

nemûit, cipõit, játékait, mûszaki

cikkeit, kisebb háztartási gépeit,

illetve könyveit. Az összegyûlt

adományokból rászorulóknak

segítenek szebbé varázsolni a ta-

vaszi ünnepet. A megmaradt

holmikat továbbszállítják kari-

tatív szervezeteknek. Kérnek

minden jó szándékú embert,

hogy hirdesse szomszédjainak,

ismerõseinek ezt a jótékonysági

akciót! Adományaikat március

23., 24., 25-én, valamint a vásár

ideje alatt adhatják le. A vásár

idõpontjai március 26–27.

15–18. óra. Helye: közösségi he-

lyiség, Radnóti Miklós utca 38.

(bejárat a garázsudvar felõl). Ér-

deklõdni Tóth Zoltán szervezõ-

nél lehet a (30) 682-8941-es tele-

fonszámon!

Közleményben tudatta a helyi

önkormányzat, miszerint téves az

az információ, hogy a XIII. kerü-

leti önkormányzat megtiltotta a

tûcsereprogramot. Mint elõzõ

számunkban megírtuk, a

Drogprevenciós Alapítvány a ke-

rülettõl új helyiséget fogadott el

2014 decemberében annak tuda-

tában és azzal a feltétellel, hogy

ott tanácsadást folytat. Az alapít-

vány az önkormányzat által fel-

ajánlott 68 helyiségébõl választott

11-et, és azok közül jelölte meg a

részben felújított, jelentõsen na-

gyobb alapterületû Csángó utca-

it. Tette ezt annak tudatában,

hogy más egyéb felajánlott helyi-

ségeiben a tûcsereprogram foly-

tatható lett volna. Bizonyára erre

alkalmasabbnak találták az ala-

pítvány egyéb fõvárosi irodáit,

mivel a Csángó utcai helyiség

közvetlen közelében templom,

idõsek klubja és középiskola ta-

lálható. Az önkormányzat 1994

óta biztosított az alapítvány ré-

szére irodahelyiséget a Balzac ut-

cában, mely alapítvánnyal a kerü-

let többek között a Kábítószer-

ügyi Kerekasztalban jól együtt-

mûködött, ezért is érthetetlen ez

az igazságot nélkülözõ hangulat-

keltés. Az elmúlt év végén jelen-

tõs számú lakossági bejelentés ér-

kezett, hogy a helyiséget nem csak

irodaként használják. A közterü-

leten eldobott injekciós tûket ta-

láltak, az iskolába igyekvõ gyere-

keket, szülõket atrocitás érte, erõ-

szakos kéregetés, molesztálás tet-

te tarthatatlanná a helyzetet. Az

alapítvány a felszólítás ellenére

sem tudta megoldani a jelentõs

közterületi terhelést.

Tûcsereprogram Téves információk

Új helyen a drogprevenció

A tûcsereprogram állami feladat. A kerületben mû-
ködik egyéb, a drogbetegségek kezelésére szolgáló
intézmény: a Nyírõ Gyula Kórházban drogambulan-
cia; az Országbíró utcában a Magyar Ökumenikus
Segélyszervezet XIII. Kerületi Szervezet Szenve-
délybetegek Nappali Intézménye; Félúton Alapít-
vány, mellyel a kerületnek ellátási szerzõdése van.
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Nem sok gólt kapott 1961 tava-

szán Szentmihályi Antal, a

Vasas kapusa: az egész szezonban

nyolcszor került a hálójába a labda.

(Négyszer Tatabányán, a szenzá-

ciószámba menõ 4-2-es vereség al-

kalmával.) A Fáy utcában viszont

szûz maradt a „kalitka”: az angyal-

földi együttes hat mérkõzést ját-

szott a XIII. kerületi sporttelepen,

ezek közül ötöt megnyert, és egyet

zárt döntetlennel (0-0 a Honvéd el-

len). Az összesített hazai gólkü-

lönbség 20-0, a Fáy utcai átlag né-

zõszám 12 666 volt…

Március második felében 10-0-t,

valamint 14 ezres lelátói középér-

téket sikerült produkálni. Elõbb a

Diósgyõr érkezett a fõvárosi piros-

kékek veszedelmes otthonába, és

az elsõ félidõben remekül tartotta

magát. Werner Gyula, Paulás Ti-

bor, Solymosi Ernõ meg a többiek

fejében nyilván már megfordult:

hátha… Ám a szünet után a sérült

középcsatár, Machos Ferenc helyé-

re elõre vezényelt extraklasszis

jobbfedezet, Bundzsák Dezsõ

„megtörte a jeget”, s aztán már nem

volt pardon: a húszesztendõs Ihász

Kálmán még a kapunak háttal áll-

va is a hálóba emelte a labdát. Na-

ná, hogy a szintén húszéves Kékesi

Mihály, valamint a tizenkilencedi-

ket taposó Farkas János nem hibá-

zott szembõl (4-0)…

Tóth László, a B válogatottban

foglalkoztatott DVTK-kapus

azonban még mindig jobban járt,

mint egy héttel késõbb Cserháti Jó-

zsef. A salgótarjáni háló õre épp a

Vasas elleni találkozón mutatko-

zott be az élvonalban 1958 õszén,

és kitûnõen debütált, hiszen a Ké-

pes Sport fõcímben tálalta: „Egy

pont Tarjánban maradt” (1-1). Ez

azonban nem adott menlevelet

hatvanegy tavaszán, mert a

második helyen álló Vasas

utol akarta érni a hat pont

fórral vezetõ Újpestet.

(Nemhogy utolérte, de le is

hagyta, pedig akkoriban az a vicc

járta, hogy a földrajztanár kérdésé-

re, miszerint „fiacskám, meg tud-

nád-e mondani, hol van a Ferenc-

város?”, a nebuló így felel: – Ki-

lenc ponttal a Dózsa mögött.)

Noha minden egyes gólért

nem adtak pontot, Foór

György játékvezetõ hat alka-

lommal sípolt kettõt, miközben

megint kitett magáért a változatla-

nul sérült Machos posztján szerep-

lõ, sokoldalú Bundzsák. Miután

Kékesi megint bevarrt egyet, Ihász

pedig kettõt, a „polihisztor” elõbb

elõrevetõdve, majd a második eme-

let magasságából fejelt a hálóba,

hogy aztán menthetetlenül a kapu-

ba küldje a Kékesi buktatásáért

megítélt tizenegyest is (6-0).

Tizennyolc ezer szurkoló má-

morosodott meg az angyalföldi

produkciótól, jóllehet a tudósítások

egyikében az állt: „A Vasas-csatá-

rok a második félidõben még több

gólt is lõhettek volna, de nemegy-

szer tiszta helyzetben hibáztak.”

Utóbb azért elnyerték a bajnoki

címet, a futballtörténész Hoppe

Pál pedig azt írta: „A már 1959-ben

megerõsödött Vasas a Honvédból

átlépõ Machos Ferenc vezérletével

és Berendy Pálnak az újfajta, beál-

lós szerepkörébe állításával a leg-

korszerûbben játszó csapatnak bi-

zonyult.”

Az újságok még a hagyományos

3–2–5-ös formációban közölték az

összeállítást, de Illovszky Rudolf

edzõ már akkor a 4–2–4-gyel pró-

bálkozott…

A rosszakarói sem mondhatták,

hogy elenyészõ sikerrel.

� HEGYI IVÁN,
A NÉPSZABADSÁG

ROVATVEZETÕJE

Vasas–Salgótarján 6-0 (2-0)
Fáy utca, 18 000 nézõ. Jv.: Foór.
Vasas: Szentmihályi – Kárpáti, Mészöly, Sárosi –
Bakos, Berendy – Mathesz, Kékesi, Bundzsák, Far-
kas, Ihász.
SBTC: Cserháti – Sándor, Jancsik, Oláh – Szojka,
Salgó – Csáki, Vasas, Bodon, László, Taliga.
Gól: Kékesi (18.), Ihász (40. és 49.), Bundzsák (56.,
61. és 70., 11-esbõl).

A Minden gyermek legyen vízbiz-

tos kampány tavasszal is folytató-

dik, a következõ felméréseket már-

cius 31.–május 4. között tartják a

Dagály Strandfürdõ fedett elõcsar-

nokában. Gara Gaszton, a Vasas

úszásfejlesztésért felelõs igazgató-

ja elmondta: a Vasas SC utánpótlás

márciusi háziversenyére 19 kis

úszót nevezett be 4 és 10 év közötti

korcsoportba. 

A gyermekek tavaly nyáron vet-

tek részt az ingyenes vízbiztonsági

tanfolyamon, és most, 9 hónap el-

telte után már több úszásnemben

fogják bebizonyítani, hogy alkal-

masak és méltó helyük van az után-

pótláskeretben. – Nagy öröm szá-

munkra látni, hogy a kis úszópa-

lántáink ilyen nagy fejlõdést értek

el pár hónap alatt, ami egyértelmû-

en bizonyítja, hogy a modern ame-

rikai oktatási módszer gyors, sike-

res és kimondottan népszerû az an-

gyalföldi családok körében – tájé-

koztatta lapunkat Gara Gaszton. 

BBõõvveebbbb  iinnffoorrmmáácciióó::

wwwwww..ggyyeerrmmeekk--uusszzooaakkaaddeemmiiaa..hhuu..

Vízbiztos gyerekek

1111
Úszásutánpótlás Felmérések

Több mint 40 pincészet
palackos- és folyó borai

praktikus csomagolásban,
nálunk a legjobb árakon!

KEDVEZMÉNYES

HÚSVÉTI CSOMAGAJÁNLATOK!

Nyitva tartás:
hétfõ: 12.00–19.00,

kedd–péntek: 11.00–19.00,
szombat: 9.00–14.00

www.borhalo.com/angyalfold,
www.borhalo.com/ujlipot,

+36 (30) 841-1960

a XIII. kerületben
már 2 helyen!

Borháló ANGYALFÖLD
1131 Budapest, Reitter Ferenc u. 116.

Borháló ÚJLIPÓT
1133 Budapest, Gogol u. 15/a.

Budapest rendezi meg a 2017-es vi-

zes világbajnokságot, amelytõl a

mexikói Guadalajara városa pénz-

ügyi okok miatt egy hónapja visz-

szalépett. Így még hamarabb kap

kiemelt jelentõséget a Dagály

Strand mellett felépülõ vb-palota

és sportközpont, eredetileg ugyan-

is a 2021-es vébé rendezését nyerte

el Budapest, ám arra most új pályá-

zatot írnak ki.

Orbán Viktor miniszterelnök és

Cornel Marculescu, a Nemzetközi

Úszó Szövetség (FINA) ügyvezetõ

igazgatója, miután aláírták az errõl

szóló szerzõdést, közös sajtótájé-

koztatón számolt be arról,

hogy Magyarország jel-

zése után a FINA

vezérkara

példás gyorsasággal döntött a hely-

színváltozásról. Orbán Viktor sze-

rint a világbajnokság nagy hasznot

hozó esemény, a hazai szervezõk-

nek pedig az a feladatuk, hogy leg-

alább olyan jók legyenek, mint az

úszók. Arra nem válaszolt egyértel-

mûen, hogy mennyibe kerül majd

a játék megrendezése, amit szerin-

te viszont komplex városrehabilitá-

ciónak kell felfogni, a felújítandó

Dagály Strandnál például ki kell

építeni az árvízvé-

delmi rendszert.

2017 Budapesti úszó-vb

Központban a Dagály

Angyalföldi pálmafák

Itt egy tizes

A házi versenyre 19 kis úszó nevezett be

Az úszópalota látványterve
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Almer Zsuzsa installációiból nyílt

kiállítás az Újlipótvárosi Klub-

Galériában. A tárlat a nõiesség izgal-

mas és pikáns darabjait járja körül a

kombinéktól a harisnyatartókig.

A kerületi belsõépítész és terve-

zõmûvész alkotásai immár harma-

dik alkalommal láthatóak az

Újlipótvárosi Klub-Galériában.

2006-ban Almer Zsuzsa könyv-

szobrai mutatkoztak be itt, 2010-

ben pedig a Kanadában készült

festményeibõl láthattak kiállítást

az érdeklõdõk. Ez alkalommal a

nõiesség izgalmas és pikáns darab-

jait, a neglizsét járja körül. 

– A kiállítás mûfaja installáció,

kész tárgyakból készítettem kom-

pozíciókat. Az ötlet akkortájt szü-

letett, amikor édesanyámtól örö-

költem 30-40 darab nejlon- és se-

lyemkombinét, fûzõket, melltartó-

kat, egyszóval fehérnemûket. Elõ-

ször a kombinék ihlettek meg, az-

tán bekerültek az anyagba a haris-

nyakötõk is… A mostani anyag ter-

vét régóta dédelgetem, most jutot-

tam el odáig, a nyugdíjas évek sza-

badságát élvezve, hogy bele is vág-

jak a megvalósításba – mesélte el a

kiállítás kapcsán Almer Zsuzsa.

Almer Zsuzsa kiemelkedõ jelen-

tõségû bútortervezõ, 1976 óta sike-

res projektek megvalósítója. 1992

óta szabadúszó alkotó. Nevéhez

számos olyan belsõépítészeti mun-

ka is kötõdik, melyet a szélesebb

nagyközönség is jól ismerhet. Ilyen

például a Ludovika épületében a

Raoul Wallenberg Szakközépisko-

la megújult belseje vagy a GYSEV

(Gyõr–Sopron–Ébenfurti Vasút

Zrt.) budapesti vezérigazgatósága

a Szilágyi Dezsõ téren.

Almer Zsuzsa kiállítása minden

bizonnyal felkelti majd a kortárs

mûvészet rajongóinak, bennfente-

seinek érdeklõdését is, mivel az ins-

talláció újító mûfaját képviseli,

amit kevesen mûvelnek még nap-

jainkban.

– Mivel egész életemben belsõ-

építészettel foglalkoztam, a mosta-

ni kiállításon is enteriõrrészletekbe

illesztve jelennek meg a nõi ruha-

darabok. Nem véletlen, hogy bú-

tor, függöny, váza, virág ugyanúgy

részei az installációknak – fûzte

hozzá Almer Zsuzsa.

A kiállítás április 20-ig ingyene-

sen látogatható.

� BÁRD NOÉMI POLLI

Az idén is megrendezik az immár

évek óta nagy érdeklõdéssel kísért

Lakótelepi Napok rendezvényso-

rozatát – a többi között errõl is szó

esett a civil kerekasztal összejöve-

telén. A szervezõk és a házigazdák,

vagyis a helyi civil szervezetek már-

ciustól októberig nyolc helyszínen

és idõpontban várják a környéken

lakókat egy vidám délutáni kikap-

csolódásra csütörtökönként dél-

után három és hét óra között. 

A sátrakban, a színpadon és a

szabadtéren kicsik és nagyok spor-

tolhatnak, játékokban, versenye-

ken és kézmûves-foglalkozáson

vehetnek részt. A színpad könnyû-

zenét, operettet, musicalt és nép-

táncbemutatót kínál. Az esemé-

nyeken lesz a többi között kedvez-

ményes textil- és gyümölcsvásár,

valamint játékok csereberéje. A

programokhoz ingyenes egészség-

ügyi tanácsadás is kapcsolódik.

Szívesen veszik a helyszínek köze-

lében és körzetében mûködõ civil

szervezetek segítségét a lakóközös-

ségek mozgósításában. Ugyanak-

kor lehetõséget biztosítanak szá-

mukra a bemutatkozásra vagy akár

egyedi program adására. 

Az ez évi rendezvénysorozat el-

sõ helyszíne a Kárpát utcai játszó-

tér lesz március 26-án. A további

idõpontok és helyek: április 23.

Dráva utcai játszótér; június 11.

Gyermek tér; július 9. Gyöngyösi

sétány; július 23. Ruttkai Éva park;

augusztus 13. Futár utca; szeptem-

ber 17. Gidófalvy lakótelep; októ-

ber 15. Vizafogó sétány.

� (CS)

Lakótelepi Napok Kárpát utcai játszótér

Tavaszi start
Almer Zsuzsa Installációk

Nõi neglizsék

Noha Tavaszi szünet

Felkészülés a locsolkodásra
A noha stúdió és

alkotómûhely a

tavaszi szünet-

ben, két turnus-

ban alkotótábort

szervez 5–13 éves

gyerekeknek. A

reggeltõl délutá-

nig tartó foglalko-

zások a húsvét kö-

ré épülnek, a lel-

kes mûvészpa-

lánták akár egy napra is csatlakozhatnak, ahol a sok móka mellett mécses-

sel világító óriás tojást, díszeket és apró meglepetéseket is készíthetnek a

locsolóknak! Bõvebb információ: nohastudio.hu

Vasárnapi tánc
A Gyertyafény Keringõ Klub családias, baráti légkörben várja a régi és új

érdeklõdõket minden vasárnap délután az Angyalföldi József Attila Mû-

velõdési Központban. Sok-sok vidámságban, meglepetésben lesz része

a jó társaságra és közös programokra vágyó, élõ zenére táncolni szeretõ,

fiatal lelkû egyedül álló és társas betérõknek. Bõvebb információ Szalkai

Lajostól, +36 (30) 453-4264, szalkailajos@kult13.hu

AJAMK Gyertyafény Keringõ Klub

A tavalyi utolsó Lakótelepi Napok rendezvény a Gyöngyösi sétányon
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A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

1139 Budapest,
Rozsnyai utca 3. 

Telefon: 349-6308,
fax: 349-6307

PÉCSI LÁTOGATÁS – ARNOLD RÓZA EMLÉKTÚRA
19., csütörtök
Találkozó: a Keleti pályaudvarról reggel 5.45-kor induló
Sopianae intercity helyjegy szerinti kocsijában. Kelenföl-
dön is megáll. Csatlakozási lehetõség Pécsett a vasútállo-
máson 08.45-kor. Jegyváltás: egyénileg. Étkezés: délelõtt
kávézási és frissítõfogyasztási lehetõség lesz a Mecsek
Cukrászdában. Igény szerint ebédelni a Fiáker Étterem-
ben lehet. Visszaérkezés: a Keleti pályaudvarra 20.14-kor
a Sopianae intercityvel. Kelenföldön is megáll. Elõzetes
jelentkezés nem szükséges, mindenkit szeretettel várunk
a találkozón! További információ: Haraszti Gábor, +36
(20) 946 4659.
GYALOGTÚRA A VISEGRÁDI-HEGYSÉGBE
21., szombat 8.40
Útvonal: Pilisszentlászló–Szarvas-bérc–Lepence-
völgy–Spartacus ösvény–Apátkúti-völgy–Malomkerti-
völgy–Visegrád. A túra útvonala változatos,  könnyû, na-
gyon látványos, sok pihenõvel közbeiktatva. Csak tartós
esõ esetén marad el. Találkozó: a Batthyányi téri HÉV-
vágányok végénél. Elõre jelentkezést kérünk!
Túravezetõ: Romcsek Kálmán, +36 (70) 277-1037.
ELÕADÁS (ERE) 27., péntek 18.30
„Titkok és tények…”. Elõadó: Czinkota Mihályné, Erzsi.

e-mail: lang.muvelodesi@gmail.com
www.facebook.com/LangMuvelodesiKozpont

FSZEK XIII/2. sz.
Radnóti Miklós Könyvtára

Pannónia u. 88–90. (RaM) 
Tel.: 398-6280

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, 
kedd: 10–15, csütörtök: 12–16 óráig

FSZEK XIII/4. sz. Könyvtára
Lehel u. 31. Telefon/fax: 320-8829

hétfõ, szerda, csütörtök: 14–19, 
kedd: 10–15, péntek: 11–15 óráig

FSZEK XIII/6. sz. 
Angyalföldi Kertvárosi Könyvtára
Mosoly u. 40/A. Telefon/fax: 349-1532

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, 
kedd: 11–16, csütörtök: 12–16 óráig
FSZEK XIII/8. sz. Könyvtára

Dagály u. 9. Telefon/fax: 340-3309,
www.fszek.hu/dagaly, fszek1308@fszek.hu

hétfõ–szerda, péntek: 9–19, 
csütörtök: 9–14, szombat: 13–18 óráig

Programajánló: „Tekerjünk egyet a diavetítõn”
március 20. (péntek) 17 óra – Diafilmklub gyerekeknek

Apropó: könyv! március 23. (hétfõ) 16 óra
Középpontban Ljudmila Ulickaja és mûvei.

A beszélgetõklubot Balla Ferenc irodalmi szerkesztõ,
dramaturg vezeti.
Könyvajánló:

Erin Quon: Éltetõ levek (Kossuth, 2015)
Arthur Hodges: Kódjátszma: [Alan Turing élete]
(Gabo, 2015)
Georges Simenon: Maigret és az idegek harca (Agave, 2014)
Madeline Miller: Akhilleusz dala (General Press, 2014)

1135 Budapest, Szent László út 21–23.

www.virágpiac.hu
Telefon: 320-2635

ANGYALFÖLDI

minden vasárnap 8.30–13 óráig

BUDAPESTI
VIRÁGPIAC

magyar élelmiszerek
és termelõi áruk vására
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LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉS, TAPÉTÁZÁS, MÁ-
ZOLÁS, PARKETTALERAKÁS, PARKETTAJAVÍTÁS,
PARKETTACSISZOLÁS, VÍZ-, GÁZ-, GIPSZKARTON-
SZERELÉS, CSEMPÉZÉS, VILLANYSZERELÉS, KÕMÛ-
VES-, LAKATOS- ÉS ASZTALOSMUNKÁK, AJTÓ-, AB-
LAKCSERE, -JAVÍTÁS, TAKARÍTÁS, GARANCIÁVAL,
AZONNALRA IS. TEL.: 202-2505, 06-30-251-3800

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csomago-
lás, bútorszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvállalás.
Tel.: 403-9357, 06-20-972-0347, 06-30-589-
7542

ZÁRSZERVIZ vállal asztalosmunkát, zárszerelést, kü-
szöbkészítést, szigetelést, pántok, zsanérok cseréjét,
mázolást. A legkisebb munkát is vállalom. Szigeti Lász-
ló. Tel.: 251-9483, 06-20-381-6703

REDÕNYÖSMÛHELY gyárt, szerel, javít! Reluxa-, re-
dõny-, szalagfüggöny-, napellenzõ-, szúnyogháló-, ro-
lettajavítás 1 napon belül. Tel.: 370-4932

REDÕNY-, reluxaszerelés, javítás, gurtnicsere, szú-
nyogháló, szalagfüggöny, harmonikaajtó szerelése rö-
vid határidõvel, hétvégén is. Nagy Sándor. Tel.: 06-
20-321-0601

ABLAKJAVÍTÁS! www.ajtoablakdoktor.hu. 21
ÉVE VÁLLALOM kedvezõ árakon ablakok, ajtók javí-
tását, illesztését, zárak cseréjét, festését, HÕ-
SZIGETELÕ ÜVEGEZÉSÉT ÉS SZIGETELÉSÉT GA-
RANCIÁVAL. FELMÉRÉS DÍJTALAN! Horváth
Ákos. Tel.: 06-70-550-0269

ASZTALOSMUNKÁT vállalok hétvégén is. Ingyenes fel-
méréssel, ajtó-ablak, bútorjavítás, -gyártás, garanci-
ával. Regdon Csaba. Tel.: 06-20-957-9533, 284-
9213

PARKETTÁSMUNKÁT, csiszolást, lakkozást, javítást,
festést, mázolást, tapétázást vállalok. Tel.: 06-30-
948-8909

PARKETTACSISZOLÁST, lakkozást, javítást, lerakást
vállalok. Barabás, kisiparos. XIII., Visegrádi u. Tel.: 06-
70-280-0479, http//parkettazokisiparos.5mp.eu

FÜRDÕSZOBÁK, konyhák felújítása, átalakítása!
Csempeburkolás, kõmûvesmunkák, vízszerelés!
Anyagbeszerzéssel, garanciával! Teljes lakásfelújítás!
Tel.: 06-20-961-6153, www.burkologuru.hu

KÁDFELÚJÍTÁS! Ne cserélje le régi, kopott kádját, a
bontási ár töredékéért felújítjuk. Tel.: 06-20-529-
4180

IKEA-típusú beépített szekrények, konyhabútorok,
irodabútorok stb. méretre gyártása legolcsóbban.
Pl. könyvszekrény 228x80x28 cm 13 800 Ft. Igé-
nyes munka, rövid határidõ. Tel.: 06-30-368-1354

KIÉPÍTETT PARKOLÓ a volt Sconto Bútoráruháznál,
az Árpád-híd tövében, a Volánbusz pályaudvar mö-
gött, a metrótól 100 m-re, portaszolgálattal. Havi díj:
kizárólag személygépkocsira 8500 Ft-tól, napidíj meg-
szakítás nélkül 6–19 óráig 600 Ft, óradíj 130 Ft-tól

XIII., VÁCI ÚT 47/E PARKOLÓ, szervizútnál. Napijegy
980 Ft-tól (6–19 óráig, megszakítás nélkül), óradíj
180 Ft-tól, havi bérlet (nappali és 24 órás) megbeszé-
lés szerint. Portaszolgálat van

RÁCSKÉSZÍTÉS! Rácsok, kapuk, kerítések. Zárnyitás,
zárcsere, lakatosmunkák. Tel.: 06-30-299-1211,
www.racskeszites.hu

VÍZSZERELÉS, csapok, szifonok, wc-csészék, wc-
tartályok cseréje, javítása. Mosó-, mosogatógépek
bekötése. Villanybojlerek vízkõtelenítése, javítása.
Anyagbeszerzéssel. Tel.: 06-30-447-3603

FESTÉS, tapétázás, mázolás, parkettacsiszolás,
lamináltlerakás! Gyors kezdéssel, garanciával, re-
ferenciával. Pap Gábor szobafestõ. XIII., Pozsonyi
út. Tel.: 06-30-942-4735, 360-2345, www.
festes-tapetazas.hu

FESTÉS, mázolás, tapétázás, kisebb munkák vállalása
is. Gipszkartonozás, kõmûves javítások. Tel.: 06-30-
568-6255 Kovács Gergely

TÁRSASHÁZAK közös képviseletét vállaljuk családi
vállalkozásban, szakértelemmel, gyakorlattal, reális,
egyedi árakon. Tel.: 06-30-966-6052

13. KERÜLETI társasház közös képviselõt keres. A pá-
lyázatokat a következõ e-mail címre várjuk: hollaner-
no47@gmail.com. 2015. április 1-jéig

KÖZÖS KÉPVISELETET vállalok társasházaknak tulaj-
donosi szemlélettel. Referencia, szakértelem, komp-
lex szolgáltatás, egyedi árak. Tel.: 06-30-454-4258

BÉLYEGET, papír- és fémpénzt, képeslapot, köny-
veket, régiségeket vásárolunk. VI., Andrássy út
16. Tel.: 266-4154. Nyitva: h–sz: 10–17, cs:
10–19, p: zárva

RÉGI pénz, kitüntetés, érem vétele, eladása, aukció.
Térítésmentes értékbecslés. Tátra Galéria. 1136 Bp.,
Tátra u. 4. Tel.: 239-4043, www.tatraerembolt.hu

MINDENNEMÛ régiséget vásárolok díjtalan kiszállás-
sal. Bútort, festményt, porcelánt, kerámiát, boros-
tyánt, órákat, szõnyeget, numizmatikát, bronztárgya-
kat, hiradástechnikát. Pintér Nikoletta. Tel.: 466-
8321, 06-30-973-4949

KIEMELKEDÕ KVALITÁSÚ 19-20. századi magyar
és régi külföldi festmények, mûtárgyak vétele, el-
adása. Tel.: 06-30-949-2900, e-mail: ne-
mes.gyula@ nemesgaleria.hu. Nemes Galéria:
1024 Bp., Szilágyi Erzsébet fasor 3.

VÁSÁROLNÉK antik, valamint 50-60-as évekbeli bú-
tort, festményt, kerámiát, vitrintárgyakat, könyvet,
órákat, teljes hagyatékot. Tel.: 06-30-903-8380

INGYENES numizmatikai szaktanácsadás. Tel.: 349-
6854, 06-30-387-7188

EMELETI, felújítandó öröklakást keresek készpénzfize-
téssel. Magánszemély. Tel.: 06-20-496-6601

KÜLFÖLDI ügyfeleim részére keresek eladó lakásokat
a XIII. kerületben. Tel.: 06-30-494-3255 Kiss Beatrix

MAGÁN részre keresek eladó lakást a XIII. kerületben,
akár felújítandót is. Tel.: 06-70-427-1737

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Köz-
hasznú Nonprofit Kft. bérbevételre kínálja az
alábbi helyiségeket:
1. A XIII., Szegedi úti Szakorvosi Rendelõ III. és
IV. emeletén, a betegváróval egy légtérben lévõ, 7
nm-es üzlethelyiség. Az üzlethelyiség frontja nyi-
tott, amely motoros mûködtetésû ráccsal zárható.
2. A XIII., Alig utca 9. szám alatti önálló, világos,
kétszintes (alagsor 133 nm és félemelet 155 nm)
ingatlanát egyben vagy szintenként. Az ingatlan
nem lakás célú, de ezenkívül bármilyen tevékeny-
ségre alkalmas. Központi fûtés és gázbeállás van,
klímatizálás nincs. Utcára nyíló közvetlen bejárata
nincs, a megközelítés saját kapubejárón lehetsé-
ges. Az adott vállalkozásra történõ kialakítás a bér-
lõ feladata és költsége.
3. A  XIII., Visegrádi utca 47/C szám alatti szak-
orvosi, földszinti, felújított szárnyában egy 19 nm-
es, korszerûen berendezett rendelõhelyiség. A
rendelõ kizárólag orvosi vagy egészségmegõrzõ
tevékenységre használható.
Érdeklõdni a 452-4204 telefonon lehet. 

SAJÁT részemre keresek eladó lakást a XIII. kerület-
ben. Tel.: 06-70-903-8870

EGYEDI fûtéses tégla társasházi lakást vásárolnék
9,7 M Ft készpénzzel. Magánszemély. Házrész, alag-
sori nem érdekel. Tel.: 06-30-312-4650

ELADÓ panellakást keresek 16 M Ft készpénzzel. Tel.:
06-70-949-4013

FOGSOROK, hidak készítése, javítása soron kívül,
fogszabályozó, fogfehérítõ. Mozgáskorlátozottak-
hoz házhoz megyünk! Hétvégi ügyelet! Fogászati
háttér biztosított! Tóthné Hûvös Katalin fogtech-
nikus mester, 1013 Budapest, Krisztina krt. 51.
fszt. 1. Tel.: 06-30-222-3016

GYÓGYMASSZÕRKÉNT várom frissítõ és relaxáló
masszázsra a kellemes, otthonos, XIII., Vág u.-i ma-
gánstúdiónkba kedvezõ áron. Hívjon bizalommal! Tel.:
06-20-289-4872

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. cégeknek, vállalkozásoknak és magán-
személyeknek ajánl foglalkozás-egészségügyi szolgál-
tatást és komplex menedzserszûrést. Érdeklõdni le-
het személyesen a Budapest XIII., Szegedi út 17. V.
emelet (foglalkozás-egészségügy) dr. Réfi Mária fõor-
vosnál vagy telefonon a 452-4200/5448-as melléken

DR. HONT ZSUZSA fogorvos elérhetõsége: 06-30-
416-3640

VISEGRÁDI utcai rendelõ fogászatának tapasztalt,
megbecsült fogorvosai dr. Sigmond Péter (06-30-
388-6650), dr. Szõts Edit (06-20-310-8964), dr.
Balogh István, valamint dr. Tóth Éva, dr. Heintz Re-
náta egyetemi oktatók (801-2848) a XIII., Hegedûs
Gyula u. 91. alatt modern, jól felszerelt rendelõben
folytatják fogászati tevékenységüket, és várják régi és
új betegeiket!

IDÕSGONDOZÁSRA, házvezetésre, gyermekfelügye-
letre hölgyeket kínálunk és keresünk igény szerint.
Empátia. Tel.: 06-20-465-8458, 336-1094, 06-70-
380-5522

REGISZTRÁLJ ingyenesen, ha tanítani szeretnél, vagy
keresd meg a számodra legjobb nyelvtanárt!
www.nyelvtanarkereso.hu

OKJ-S óvodai dajka, pedagógiai és gyógypedagógiai
segítõ képzés. Tel.: 06-30-269-1061, www.kasza-
szakkepzes.hu. Nyilvántartási szám: 01-0064-04

ROMÁNNYELV-OKTATÁST vállalok minden szinten.
Román–magyar, magyar–román, angol–román álta-
lános és szakszövegek fordítását vállalom. Tel.: 06-
30-319-9634

COMPUTERKLINIKA: számítógép-javítás, -karban-
tartás, -bõvítés, vírusirtás, telepítés, tanácsadás. In-
gyenes kiszállással! Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-
857-2653

ÓBUDA ANTIKVÁRIUM azonnali készpénzfizetés-
sel vásárol könyveket, teljes könyvtárat, hagyaté-
kot, képeslapot díjtalan kiszállással. Tel.: 388-
7332, 06-20-978-1974

NYILVÁNOS WC-BE részmunkaidõs nyugdíjas hölgyet
keresünk. Tel.: 06-20-280-5571

SZÓRÓLAPOST keresünk a kerületbe és a szomszéd
kerületekbe. Tel.: 06-30-284-4775

OTTHONI munka! Borítékolás és egyéb csomagolási
munkák. 06-90-603-607 (http://audiopress-hun-
gary.webnode.hu 635 Ft/p 06-20-910-4517)

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. alkalmankénti vagy rendszeres igény-
bevétellel oktatási, konferencia-, bemutató elõadások
céljára termet bérbe ad. A helyszín: Budapest XIII.,
Szegedi út 17. (Egészségház). A terem befogadóké-
pessége asztalok melletti elhelyezésnél maximum 35
fõ, asztal nélküli ültetésnél maximum 50 fõ. Az igény-
bevétel lehetséges idõpontja hétfõtõl péntekig 8.30
és 19.30 óra között. Érdeklõdni lehet a 452-4204-es
telefonszámon. Elõadás-technikai berendezéseket a
bérlõnek kell biztosítani. A terembérlet ára 10 000
Ft/óra (áfamentes)

EGYÉB

ÁLLÁS

KÖNYV

SZÁMÍTÁSTECHNIKA

OKTATÁS

GONDOZÁS

FOGORVOS

EGÉSZSÉG

INGATLAN

RÉGISÉG

KÖZÖS KÉPVISELET

FESTÉS, MÁZOLÁS

VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS

SZOLGÁLTATÁS

APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetés ára 15 szóig bruttó 2700 Ft, ezen felül szavanként 127 Ft.
LAPUNK KÖVETKEZÕ SZÁMA 2015. ÁPRILIS 2-ÁN JELENIK MEG. LAPZÁRTA: 2015. MÁRCIUS 23.

A lapban megjelenõ hirdetések tartalmáért a szerkesztõség nem vállal felelõsséget.

MEGVÉTELRE KERESEK komoly-
zenei hanglemezeket (minimum
50 db). Házhoz megyek.
Telefon: 06 (20) 921-6062.

HHÁÁZZTTAARRTTÁÁSSIIGGÉÉPP--SSZZEERRVVIIZZ
HÁZTARTÁSI, VENDÉGLÁTÓI, KERESKEDELMI
gépek, hûtõk, fagyasztók, klímák, szellõzõk,
mosó-, mosogató-, szárító-, sütõ-, vízmelegí-
tõ-berendezések javítása, karbantartása, ér-
tékesítése. Használt készülékek adás-vétele.

AZEA STÚDIÓ • Telefon: 369-2049 
06 (30) 944-0452 • www.azea.hu

GYORSSZAKI 0–24. VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS,
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁLAT. Szabó
Károly és Kristóf. Tel.: 06-30-971-3782, 360-
4434, www.gyorsszaki.hu

TÁRSASHÁZKEZELÉS! 15 éves tisztségviselõi
múlttal, társasházkezelõi diplomával, újlipót-
városi elkötelezettséggel társasházak közös
képviseletét, kezelését vállalom. Bármilyen ok-
ból problémás házak korrekt rendbetétele. Jo-
gász, könyvelõ, szakipari mesterek, valamint si-
keres pályázatírók segítik munkámat. Tel.: 06-
20-942-0191 

NÉMETOKTATÁST vállal türelmes, diplomás ma-
gántanárnõ gyerekeknek és felnõtteknek a II. ke-
rületben, a Szépvölgyi út közelében. E-mail:
nemetneked@gmail.com. Tel.: 06-30-409-5492

TEHERTAXI. Költöztetés precíz munkavégzéssel!
Megbízható rakodókkal, gyors ügyintézéssel.
10%-os hétvégi kedvezmény! Tel: 280-2542,
06-70-214-4235

DUGULÁSELHÁRÍTÁS géppel, szakszerûen.
Vízszerelés, gázkészülék-javítás. Harcsa Zoltán
víz-, gáz-, fûtésszerelõ. Tel.: 06-20-469-0284

TÖBB PÉNZRE TEHET SZERT! Festményeit, mûtár-
gyait készpénz helyett heti árveréseinken érté-
kesítheti! Várjuk a MÛGYÛJTÕK HÁZÁBAN! II.
ker., Zsigmond tér 13. H–P: 11–19 óra között.
www.mugyujtokhaza.hu, tel.: 800-8123
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Alapító fõszerkesztõ:
Sas György (1922–2004).

Felelõs szerkesztõ: Machos Ferenc.
Szerkesztõk: Czeglédi Ildikó,

Jusztusz Gábor, Kálmán Attila.
Fotó, tördelés: Holczer Gábor.

Kiadja a SSpprriinntt  KKfftt..
www.sprintkiado.hu

e-mail: hirnok@sprintkiado.hu,
Hirdetésfelvétel: Sprint Kft.,

1137 Bp., Újpesti rkp. 7.,
hétfõtõl péntekig 9–15 óráig,

tel.: 237-5060, 237-0242, fax: 237-5069,
e-mail: hirdetes@sprintkiado.hu

AZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
HÍRNÖKHÍRNÖKX
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VÁROSFAL Antikvárium
vásárol készpénzért könyveket,
könyvtárakat, hanglemezeket,

DVD-t, vitrintárgyakat, 
képeslapokat, hagyatékot.

Díjtalan kiszállás.
Tel.: 332-0243, 06 (20) 922-0001

AZ IGÉNYES

ZENÉK

TÁRHÁZA,
NAPI 24 ÓRÁBAN

www.poptarisznya.hu

Urológia és andrológia
magánrendelés

�� Daganatszûrések
�� Jóindulatú prosztata-

megnagyobbodás és idült
(krónikus) prosztatagyulladás, stb.

�� A nõi vizeletcsepegés
komplex kivizsgálása és nem
mûtéti (konzervatív) kezelése

Dr. Rózsahegyi József
uurroollóógguuss  ééss  aannddrroollóógguuss  sszzaakkoorrvvooss

aazz  oorrvvoossttuuddoommáánnyy  kkaannddiiddááttuussaa
Hétfõ, szerda, csütörtök: 16–18.30
�� 350-0631, 350-1898

1131 Bp., Göncöl utca 28–30.
www.urologiarendeles.hu

ITT A VASÁRNAP IS VÁSÁRNAP!

(Pajtás u. 24., Göncöl u-i futballpályákkal szemben)

Forró kávé – családias hangulat
NAPONTA FRISS pékáru, tejtermékek, 

felvágottak, zöldség-gyümölcs.
OLCSÓ szeszes ital, sör, bor, vegyiáru, 

papíráru, állateledel.

Pajtás ABC – nyitva: 6–20 óráig.

KERESD

AZ ÚJSÁGÁRUSOKNÁL!

Találd ki!

www.nyelvtanarkereso.hu

Regisztrálj

ingyenesen,

ha tanítani

szeretnél,

vagy 

keresd meg

a számodra

legjobb

nyelvtanárt!

Maga Jim Davis, Garfield „szülõatyja” rajzolta a borítót a magyar olvasók számára a már-

cius 6-án megjelenõ Garfield magazin jubileumi, 300. számához, ezzel fejezte ki elis-

merését e sajtótörténeti esemény apropóján. A Garfield-képsorok humorával 25 évvel ezelõtt

ismerkedett meg a hazai közönség a Garfield magazin elsõ számában. A sikertörténet ered-

ménye, hogy jelenleg Magyarországon naponta átlagosan 930 000 példányban jelennek

meg az országos és megyei napi-, valamint hetilapok hasábjain Garfield sajátosan pikírt

poénjai, ezzel akár 2 millió olvasó arcára is mosolyt csal a világ legismertebb macskája.

A világon csak Finnországban adják ki a magyarnál régebben magazin formájában a

Garfield-képsorokat. A 300. lapszámban ráadásul a leghûségesebb hazai rajongók is szere-

pelnek, felkutatásukban többek között az amerikai Garfield Facebook oldala is segített.

Garfield Magyar jubileum

A világ legismertebb
macskája

Kedves gyerekek! Dörmis képrejtvényünk
megfejtéseit március 25-ig várjuk, elérhetõ-
ségeinket az impresszumban találjátok. A he-
lyes megfejtõk között értékes ajándékokat
sorsolunk ki.

Elõzõ számunk megfejtése: az anyja. Nyerte-
sünk: Rácz Roland. Gratulálunk!
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Elõzõ rejtvényünk helyes megfejtése: Nézzünk tükörbe! Nyertesünk: Tárnok Kata. Aktuális
feladványunkban egy helyi neves polgárunk nevét és foglalkozását rejtettük el. Beküldési
határidõ: március 25. A helyes megfejtést beküldõk között értékes ajándékokat sorsolunk
ki. Postacímünk: 1137 Bp., Újpesti rkp. 7. E-mail: hirnok@sprintkiado.hu

Ha képbe akar kerülni a XIII. kerületrõl,

NÉZZE A TV13 ADÁSAIT!
Szerkesztõség és stúdió: József Attila tér 4.

Telefon: 788-7098, e-mail: tv13@sprintkiado.hu

SPORTTÁRS

(Hegyi Iván mûsora)
március 18.: Dunai Antal
március 25.: Benedek Miklós

EGY FALAT KENYÉR ÉS EGY CSIPETNYI SZÓ

(B. Tóth László mûsora)
március 20.: Kelemen Krisztián

H-MOTO TEAM csapatfõnök

március 27.: Dombrády Ákos
– a UPC digi-
tális kábel-
rendszerén

az 509-es csatornán;

– a DIGI TV digitális kábel-
rendszerén a 30-as program-

helyen, az S26-os csatornán, az analógon a C5-ös
csatornán (a Minimax és a Hálózat TV között).

Ha szeretne megjelenni a TV13 képújságjában, 
esetleg készíttetne egy rövid reklámfilmet vállalkozásáról, 

akkor írjon a hirdetes@sprintkiado.hu e-mail címre 
vagy hívjon minket a 237-5060-as telefonszámon!
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